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Hajdú-Bihar megye kenyérgabona vetéséből 
még mindig hiányzik 3000 hóid

December végéhez közele- lésének ügyét, hogy még a

HÜi
gtsBsilsi?

HETVENHAT ÉVVEL EZELŐTT 
SZÜLETETT SZTÁLIN

Ma ezen a félbehajtó decern- jetország dolgozói megdöntöt­
tem napon a világ dolgozóinak ték az imperializmus 'uralmát 
száz és százmilliói gondolnak és felépítették az új életet, a 
nagy hálával és szeretettel ar- szocializmust, 
ra a férfiúra, aki miként tani- Sztálini Ez a név egy nagy,
tómestere — a nagy Lenin — de nagyságában mégis egyszerű 
legtöbbet tett az emberiség bol- embert takart, s mégis, e név 
dogságáért, a békéért. kiejtésével a tettek, az alkotó

■Hetvenhat évvel ezelőtt látta ember tetteinek egész sorára 
meg a napvilágot a kis Gori kell gondolnunk. Sztálin nevét 
városkában Joszif Visszario- nem ejtheti úgy, anélkül sen- 
novics Sztálin, s innen, e kis ki ki, hogy egyben lángbetűk- 
Városból indult el azon az kel ne látná e név melléit fél­
úton. amelyiken meg nem. tor- írva e szót: BEKE! Százmilliók 
panva, töretlen hittel és aka- jelszavává váltak a sztálini 
rattal harcolt az emberek mii- szavak: „A béke fennmarad és 
Hóinak igazáért. Kitaposatlan, tartós lesz, ha a népek kezűikbe 
tövisekkel tűzdelt volt ez az út. veszik a béke megőrzésének 
De ez a nagyszerű és lánglelkű ügyét és végig kitartanak mel- 
ember nem állt meg, s vissza lette“.
sem fordult, mert látta maga, SztáJin elvtárs >A szociaUz. 
előtt a celt. Szerette a népét, mus közgazdasági problémái a 
amelynek keserves eletet mar Szovjetunióban“ című zseniális 
gyermekkorában megismerte, s művével újabb erős fegyvere- 
amcly számára új, boldogabb ket adott a béke híveinek ke_ 
élqt biztosításán fáradozott. zébe. Tanítása a béítcemozgalom 

Sztálin elvtárs a tanulásban, demőkratikus céljáiról útmuta- 
munkában eltöltött hosszú évek <rís arra, hogy a békemozgalmat 
alatt gyakran fordult utólérhe- tovább kell szélesíteni, a béke 
tétlenül egyszerű és mély sza- minden tényleges és lehetséges 
vaik.kal a dolgozó milliókhoz, mozgósítani kell a béke
megmaa'jarázta nekik a nem• biztosítása és megőrzése érdé- 
zetközi helyzet, a békéért ví- kében, 
vott harc, az új élet építése fő

dtinik és a megye még mindig 
nem teljesítette kenyérgabona 
vetési tervét. Fülöp Imre elv­
társ, a Mezőgazdasági Igazga­
tóság vezetője, a megyei ta­
nács végrehajtó bizottságénak 
kedden megtartott ülésén ar­
ról számolt be, hogy mintegy 
3000 hold kenyérgabona terü­
let még mindig nem került 
vetésre. Legnagyobb a lema­
radás a polgári járás területén, 
ahol mint a jelentés mondja, 
nincs biztosíték arra, hogy 
2600 ’holdon elvessék az őszi 
búzát.

Űjszemtmargita községben 
636 hold, Polgár községben 
1600 hold vetés hiányzik. Üj- 
szentmargitán Kosina József 
elnök és Papp József mezőgaz­
dasági előadó a vetésterv fel­
bontását ellenőrző bizottságot 
szándékosan félre akarta ve­
zetni, Kiderült, hogy a köz­
ség határában 374 hold ke­
nyérgabona vetésterület fel­
bontása nem is történt meg.

Polgár községben Üveges 
István elnök és Balázs József- 
né elnökhelyettes annyira la­
zán kezelték az őszi búza ve-

községi tartalékterületek be­
vetését sem tudták biztosítani. 
Nem hajtották végre a fogat­
zárlatot sem. Elmulasztották a 
szándékosan nem teljesítő ku- 
lé-kok felelősségrevonását. Jó­
részt ennek tulajdonítható, 
hogy ebben a községben a me­
zőgazdasági munkák végzésé­
ben a fegyelem meglazult. 
Ezekért a hibákért felelősség 
terheli Cs. Nagy István mező- 
gazdasági előadót is.

A polgári járásban tapasz­
talható mulasztásokért Rácz 
Sándor mezőgazdasági osztály- 
vezető és Szabó Sándor járási 
vezető mezőgazdász is felelős. 
A naponként megismétlődő 
megyei ellenőrzés és helyszíni 
segítségadás nyomán sem tud­
tak említésre méltó eredményt 
elérni a polgári járásban. Ez 
jórészt annak tudható be, 
hogy ebben a járásban szerve­
zetlenség és nagyfokú tehe­
tetlenség uralkodik. Az intéz­
kedések ellenőrzését nem 
szervezték meg. Az elvetett 
területek bejelen lésé ben sem 
értek el számottevő eredmé­
nyeket.

II megyében a kenyérgabonavetés 98,6 százalékos
A jelentés szerint a megyé­

ben december 20-i állapotot 
figyelembe véve a kenyérgabo­
na vetését csak 98,6 százalék­
ra teljesítették. A hidegebb 
idő beálltával már leáll a ve­
tés munkája, és számolni kel! 
azzal, hogy közel 3000 hold 
őszi búzából vetetlenül ma­
rad, ezt tavaszi búzával kell 
majd pótolni.

Az is tény, hogy több ke­
nyérgabona került elvetésre a 
megyében, mint amennyit iga­
zoltak. Kiderült ez Hajdúbö­
szörmény esetében, ahol na­
ponkénti erélyes ellenőrzéssel 
a tanácsapparátus szervezett 
mozgósításával elérték, hogy 
hat nap alatt 1712 hold vetés- 
hiányukat pótolni tudták, min­

den bevetett holdnak aláírt, 
igazolt gazdája van.

Ha a megye területén az első 
perctől kezdve ilyen jó szer­
vezettséggel és ellenőrzéssel 
végezték volna a vetésbejelen­
téseket, mint ahogy az utóbbi 
hat nap alatt Hajdúböször­
ményben cselekedtek, akkor 
nem így állna a megye a ve­
tésterv teljesítésével.

Hétezer helyszíni felmérés 
a búzaveiés ellenőrzésére

A megyében igen alapos 
ellenőrzéssel győződnek meg 
most arról, hogy minden bú­
zavetésre kötelezett eleget 
tett-e vetési tervteljesítésének. 
Eddig több mint 7000 szúró­

próbaszerű helyszíni felmérést 
végeztek. Az eredmények ked­
vezőek, mert mintegy 80 szá­
zalékban megegyeznek a be­
jelentéssel, 16 százalékban a 
felmérés szerint több is van 
elvetve, mint a bejelentett. 
Négy százalékban történt ed­
dig a felmérések szerint ke­
vesebb vetés, mint ahogy be­
jelentették.

A hiányzó területek beveté­
sére a mulasztók felszólítása 
minden esetben megtörtént. 
Az a feladatunk, ’hogy az egész 
megyében, ahol az időjárás és 
a megfelelő talajállapot lehe­
tővé teszi — a hiányt minde­
nütt pótolják, hogy minél ke­
vesebb tavaszi búzavetéssel 
számoljunk.

fi mélyszántási tervteljesités 
még csak 53 százalék

Igen súlyos problémát jelent 
a megyéiben a mélyszántás! 
terv teljesítése. A megyei ta­
nács végrehajtó bizottságának 
ülésén bejelentették, hogy 
megyében összesen 125 000 hold 
került mélyszántásra, ez pedig 
azt jelenti, hogy 53 százalékos 
csak a mélyszántás! terv tel­
jesítése. Ez bizony nagyon ke­
vés, hiszen már december 
21-ét írunk.

A megye 800 szántó trakto­

rom dolgozik, részint .mert 
téli javításban van, részint 
mert üzemképtelen. A mély­
szántás üteme a megyében az 
utóbbi napokban jelentősen 
fokozódott, de még most sem 
kielégítő. A jobb szervező 
munka eredményének tud­
ható be, hogy december 5-e 
és 10-e között közel tízezer 
holdat szántottak fel a gép­
állomások, több mint kétszere­
sét tehát annak, amit nővén» 
bér 30-a és december 5-e kö­
zött végeztek.

Ez azt jelenti, hogy az egy 
traktorra jutó napi átlagtel­
jesítmény kétszeresére emel­
kedett a megyében, • mert a 
megyei átlag másfél holdról 
most mái- mintegy három 
holdra emelkedett.

A legjobb eredményeket a 
Nyíradonyi, Vámospércsi, Ti- 
szacsegei, Nádudvari és a De­
recske! Gépállomáson érik eh 
Csúfosan kullognak a be- 

a vettyóújfalui, pocsaji, balmaz­
újvárosi és a nagyrábéi gép­
állomások. Az elmaradó gép­
állomásokon nem használják 
Id jól a munkanapokat, a 
Pocsaji Gépállomás traktoro­
sam ak egy része például dél­
után már abbahagyja a 
munkát. Előfordult, hogy öt 
új erőgépet, öt napon át nem 

-km 1- -iK „„ , járattak be és ezt követőenrabol körülbelül 20 százalék sem állították munkába.

fiz egyéni termelők földjein igen lassú 
a mélyszántás üteme

A megye termelőszövetke­
zeteinél mintegy 20 ezer hold 
szántatlan. Ezt a területet 
10—12 munkanap alatt, az át­
lagteljesítmények további nö­
velésével és ha kedvező lesz 
az időjárás, fel lehet szántani.

Fel lehet szántani a rizs föl­
deket is, hiszen itt 2—3 fokos 
fagy csak elősegíti a szántást, 
mert a traktorok a kemény 
földön jobban tudnak dolgoz­
ni, mint laza, sáros talajon.

Az egyéni termelők mély-

szántási munkájának üteme 
igen lassú. Konyáron csak 57 
százalékos az eredmény, Ko- 
kadon 25, de Pocsaj-Esztáron 
csak 17. Hiba az, hogy több 
helyen traktorszántásra vár­
nak és bár van megfelelő iga­
erejük, mégsem végzik a 
mélyszántást. Ez teljesen hely­
telen, nincs már itt várakozás­
ra idő, minden iga, mindent 
traktor végezze a mélyszán­
tást;

LENGYEL VENDÉGEINK LÁTOGATÁSAI

kérdéseit, mert mélységesen bí­
zott

Sztálin elvtársra, e lánglelkű
. , ,, .. emberre gondolnak ma a népia dolgozo emberek rükoto demokráciák dolgozók oMk ‘a

ércében, bátorságában, kitar- Szovjetunió segítségével szabad 
tasaban, józan r elététen. tezáöan épím boldog jövöjü-

Lenin es Sztálin nevevel for- fcg( mia mzik ß dolat ^ 
rótt össze a vüagtortenelem azoknak az ^^knak dolga- 
legnagyobb fordulata, _ az el- zójixm akik ma ^ kizsäk. 
nyomottak es kizsákmányolták má mk ^ vMgitja útjukat 
évezredes szajjadsagkuzdelme- „a lenini-sztálini fáklya, amely 

a szabad, boldog jövő felé vi­ttek lagdicsőbb győzelme: a 
Nagy Októberi Szocialista For- 
vadalom. E forradalom győzel- 9 
mével a világ egyhatodán egy Reá gondol a gyermekét Tin­
it j állam, a Szovjetunió szüle- gató édesanya, az emberi kö­
teti. Mennyi harc, mennyi rülmények között dolgozó mun- 
akarat, fáradhatatlanság a kás, az új élet útjára lépett dol- 
munkában, tanulásban előzte gozó paraszit. Hálatelt szívvel 
meq ez új szocialista állam nézünk végig eredményeinken, 
születését! Ebben a gigászi — Leninre és reá gondolunk, 
munkában Sztálin elvtárs Le- Az új gyár, lakóépület vagy 
nin elvtárs oldalán, Lenin elv- bölcsőde mellett ma nem mehe- 
társ legközelebbi munkatársa- tünk el anélkül, hogy emléke­
ként mjirikálkodott a világ első zetünlkbe ne villanna annak a 
szocialista államának építésén, nagy embernek képe, akinek és 
Lenin és Sztálin kovácsolták a népéneik szabadságunkat, bol- 
győzelem fegyverét, a Szovjet- dog életünket, gyermekeink 
Unió Kommunista. Pártját, felhőtlen, tiszta mosolyát kő­
arcéi y ne k vezetésével a szov- szönhetjük.

Lublin város küldöttsége 
kedden reggel 8 óraikor az or­
szágosan jó hírnek örvendő 
Medhwart András Gépipari 
Technikumiba látogatott el.

A technikum nevelői és 
diákjai lázasan készülődtek a 
kedves vendégek fogadtatásá­
ra. A tanulóik hétfőn kicsino­
sították műhelyeiket, tanter­
meiket s kedden reggel izga­
tottan — vajon meg lesznek-e 
elégedve velük és iskolájuk­
kal — mentek az iskolába.

A lengyel vendégek a tech­
nikum eszterga-, kovács-, la­
katos-, híradástechnikai műhe­
lyeit tekintették meg. Megelé­
gedéssel szemlélték a tanulók 
által készített eszterga- és 
szerszámgépeket, rádióikat, te­
lefonikészülékeket. Elragadtat­
va nézték az ügyes kezű diá­
kokat munka közben. Mint 
mondották, az iskolában látot­
tak a legnagyobb élményt je­
lentették számukra debreceni 
tartózkodásuk alatt,

A találkozás a lengyel kül­
döttség és a technikum diák­
jainak várakozását felülmúló 
meglepetéseket hozott. A tech­
nikum felszereltsége és a diá­
kok _ ügyessége meglepte a 
vendégeket. A diákoknak vi­
szont az okozott végtelen örö­
met, hogy a vendégek iskolá­
jukról a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkoztak. Koz- 
lowstki Mieczyslaw mérnök az 
iskolában tett körséta utón 
szótárt vett elő s ezt mondta: 
pompasz technikum. A búcsú- 
zás előtt többször hangoztatta 
még a frissen megtanult ma­
gyar szót — csak már helye­
sebb kiejtéssel, mert a ven­
déglátók megtanították a 
„pompás“ kiejtésére.

A lengyel vendégek egy óra 
hosszáig szándékoztak a tech­
nikumban tartózkodni. A fo­
gadtatás azonban olyan ked­
ves volt, hogy a küldöttség 
tagjai három és fél órai tar­
tózkodás után hagyták el az 
iskolát.

Durdk elvtárs u Csapó utcai építkezésen

1 Hajdúsági Gyógyszergyár teljesítette évi tervét
Nagv győzelem született tegnap a Hajdúsági Gyógyszer- 

gyárban. Az élüzem címmel nyolcszorosán kitüntetett gyár 
koüektúáia ez évi tervteljesítési kötelezettségének is eleget
tett.

A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói december 2Vre vál- 
látták éves tervük teljesítését. Tegnap, december 20-an, del- 
után 4 órakor, a vállalt határidő előtt egy nappal teljesítettek 
évi teljes termelési tervüket; A Hajdúsági Gyógyszergyár 
dolgozói az év hátralévő időszakában több ezer forint erteKU 
Penicillint adnak a népgazdaságnak terven felül»

Elkomorul az idő, hűvös szél 
támad, ahogy a Csapó utcai 
építkezéshez érkezünk. A 
most készülő B. tömbnél már 
mindenki izgatott. Durak Ta- 
deus-z elvtárs, kiváló kőmű­
vest, a városunkban tartózko­
dó lublini küldöttség egyik 
tagját várják.

Vajon mikor jön mér? Tíz 
órára ígérte meg, hogy itt 
lesz!.;.

Mindnyájan kíváncsian te- 
kintgetnek a bejárait felé. Ha 
máskor nem, de most alapo­

san szemügyre veszik a drót- 
sövénnyel körülfont kis kaput. 
Különösen Laboncz Mihály 
Kossuth-díjas kőműves és Kiss 
István, a gyorsfalazó brigád 
vezetője várják már nyugta­
lanul a találkozást.

Persze a késésnek — hogy 
közbevetőleg megjegyezzük — 
alapos oka ^ van. Hisz1 olyan 
vendégszeretettel és figyelem­
mel fogadták a Gépipari Tech­
nikumban a lengyel elvtár sa- 
kat, hogy őszire sem vették,

mennyire előre szaladt az óra 
mutatója.

Végre 11 óra után néhány 
perccel feltűnik a kapunál 
neves kőműves vállas, szikár 
alakja. Egyikét perces ismer­
kedés után Durak elvtárs 
máris ott van az általa any- 
nyira szeretett és ismert állás­
szerek és téglacsomók között. 
Kezet fog a magyar harcos­
társaikkal, aztán máris a kér­
dések egész sora repül feléje. 
Először a tégla minősége és 
mérete kerül szóba. Lengyel- 
országban minden gyár haj- 
Bzálpontos falazó anyagot szál­
lít- (Bezzeg nálunk! — gon­
doljuk.) A téglák minősége is 
kielégítő, bár egyes esetek­
ben a szilárdság növelése még 
náluk is napirenden lévő kér­
dés.

Laboncz elvtárs és Kiss 
István főleg arra kíváncsi, hogy 
milyen teljesítményt ér el 
Lengyelországban egy-egy kő­
műves? Mennyire van elter­
jedve ott a gyorsfalazás?

Durak elv-társ máris vála­
szol.

Az átlagos teljesítmény egy 
kisegítővel napi 3—4 köbmé­
ter. Gyorsfal ázásnál 6 és1 7 
köbméter. Az élenjáró módsze­
reket széles körben ismerik és 
különösen az előregyártóit 
elemek és Idsebb falrészek 
egyszerre való beemelése van 
előtérben. Az egész Lengyel- 
országban egyébként hatalmas 
építkezések folynak. Csak 
Lublioban ez évben 1900 la­
kást adtak át rendeltetésének. 
Emellett 145 személyes szál«

loda és több jelentős közmű is 
épült.

Igen érdekes, hogy a hide­
gebb idő beálltával a lengyel 
építőiparban klórt kevernek a 
habarcshoz, ami megóvja az 
anyagot a megfagyástól.

Ilyen kíváncsian: kérdések 
és feleletek formájában fo­
lyik a barát-kozás. Révész Imre 
elvtárs, a városi tanács VKG 
osztályának vezetője, aki tol« 
mécsnak szegődött, alig győzi 
közvetíteni a sok megbízatást; 
De mégis boldog és nagyon, 
örül, hogy a féltett kérdésekre 
helyes és jó magyar fordításí 
adhat.

Búcsázáskor az építkezésen 
végig haladva, Durak elvtára 
kissé epésen jegyzi meg, hogy 
náluk bizony nem kell ennyit 
botladozni. A lengyel építke« 
zéseken ugyanis, ahogy el­
mondja, példás tisztaság és 
rend van. Az egyes szekciók­
nál működő pártcsoportok 
egyik legfontosabb feladatuk­
nak tartják, hogy a munka­
helyek körül minden rendben 
legyen. Bizony ilyen vonatko­
zásban különösen sokat tanul­
hatunk a lengyel elv-társaktól, 
hisz1 nálunk még rengeteg az 
eldobált tégla és más egyéb 
anyag az építkezéseken.

Mivel az idő sürget, aztán, 
meg a további program is gaz­
dag, Durak elvtárs még egy­
szer lekezel a jelenlévőkkel; 
Aztán felhangzik a „doszvidá- 
nia11, ez a jól ismert és barát­
ságos köszöntés, mely most 
már nemcsak viszontlátást, da 
feledhetetlen és kedves emlé< 
ket is jelenít;
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A népi demokratikus országok felvétele 
az ENSZ-be a békés egymás mellett élés 

újabb elismerését jelenti
Ax országgyűlés külügyi bizottságának ülése

S2BRBA toss. PIBC.

Az országgyűlés külügyi bi-jegyiben győzelme mlndazok-
aottsaga -redden délben ülést Inak az országoknak, amelyek
tartott.

Az ülésen Szalui Béla, az 
országgyűlés külügyi bizott­
ságának elnöke mondott elő­
adói beszédet a Magyar Nép­
köztársaságnak az Egyesült 
Nemzetek Szervezetébe való 
felvételéről.

Népünk őszinte örömmel és 
nagy megelégedéssel fogadta 
az ENSZ közgyűlésének dön­
tését — amely régi jogos kí­
vánságot teljesített. Elsősor­
ban a Szovjetunió lankadat­
lan erőfeszítéseinek köszön­
hető, hogy a nemzetközi hely­
zet bizonyos enyhülése után 
a múlt héten, az ENSZ-be 
való felvételek ügye is kiju­
tott a zsákutcából — mondotta 
többek között. Az Egyesült 
Nemzetek Szervezete közgyű­
lésének döntése ugyanakkor

a békéért, a népek barátsá­
gáért és a vitás kérdések tár­
gyalások útján való megoldá­
sáért küzdenek.

Nem volt könnyű elérni _ 
jogos felvételi kérelmek tel­
jesítését. Az Egyesült Államok 
uralkodó körei, melyek évek 
óta megakadályozták a fel­
vételeket, most látszólag vísz- 
szavonultak, de helyettük po­
rondra lépett a kínai nép áltál 
régen elkergetett Csang Kaj- 
sek-klikk. A Mongol Népköz 
társaság felvételének megvé- 
tózásával meghiúsították a 28 
ország együttes javaslatainak 
^fogadását. A Csang Haj-sek- 

kliklk arcátlan fellépése nagy 
felháborodást váltott ki nem­
csak a tagfelvételüket váró 
országokban, hanem az ENSZ- 
tagok túlnyomó többségé­
ben is.

A Magyar Népköztársaság 
nemzetközi elismerése

A tagfelvétel a Magyar Nép 
köztársaság legszélesebb nem­
zetközi elismerését jelenti — 
mondotta a továbbiakban.
Ez a népi hatalom újabb el­
ismerése. Annak tudomásul 
vétele, hogy hazánkban a 
munkások és parasztok egy 
szer s mindenkorra lerázták a 
földesurak és kapitalisták igá 
fát, és a maguk útját járják, 
a szocializmus építésének út­
ját.

Az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetébe való felvétel arra is 
rámutat, hogy a Magyar Nép- 
köztársaság kill- és belpoliti- 
ká.ja összhangban van a világ- 
szervezet alapokmányával. 
Hiába támadták és rágalmaz­
ták hosszú időn keresztül 
kormányunk kül- és belpoliti­
káját egyes nyugati körök, a 
közgyűlés hatalmas többsége 
szavazatával bizalmat nyilvá­
nított a Magyar Népköztársa­
ság iránt, amikor rá is vonat­
koztatta az ENSZ alapokmá­
nyának a felvételekre vonat­
kozó cikkelyét.

Felvételünk mutatja hazánk 
memövekedett nemzetközi sú­
lyát és tekintélyét. Látható, 
hogy a Magyar Népköztársa­
ság következetes békepoliti­

kája elismerésre talált és meg­
becsülést biztosít népünk szá­
mára. Az Egyesült Nemzetek 
Szervezetében való részvétel 
szélesebb nemzetközi érintke­
zést tesz lehetővé, módot nyújt 
arra, hogy diplomáciai, gaz­
dasági és kulturális kapcsola­
taink fejlesztésével a teljes 
egyenjogúság és egymás ér­
dekeinek messzemenő tiszte­
letben tartása alapján széle- 
sebtikönl együttműködést va­
lósítsunk meg más államok­
kal.

Országunknak az Egyesült 
Nemzetek Szervezetbe való 
felvételét ünneplő dolgozó 
magyar nép joggal úgy véli, 
hogy a közgyűlés döatése egy 
évtizedes fáradozásainak, hősi 
helytállásának, nagyszerű al­
kotómunkájának, szélesKÖrű 
nemzetközi elismerését is je­
lenti. A közgyűlés szavazásá­
nál nagy csapást mért bizo­
nyos külföldi körök és orszá­
gunkból 'külföldre szökött ha­
zaárulók rágalmaira, akik a 
Magyar Népköztársaság jó 
hírnevét éveiken keresztül 
igyekeztek beszennyezni. Rá­
juk is áll a régi közmondás ■ 
„A kutya ugat, a karaván ha­
lad,“

ENSZ Társaság ale'nöke, 
Magyar Távirati Iroda vezér 
igazgatója szólt elsőnek az 
előadói beszédhez.

Ezután Mihályfi Ernő, a Hs

a nácsának főtitkára szólalt fel, 
majd Andics Erzsébet, az Or­
szágos Béketanács elnökének 
felszólalása után Péter János 
református püspök emelkedett

zafias Népfront Országos Ta- szólásra.

Péter János püspök felszólalása
Beszédében rámutatott arra, 

hogy népköztársaságunk be­
rendezkedése mind politikai, 
mind gazdasági, mind világ­
nézeti telkintetben hűségesen 
tükrözi azokat az alapelvéket, 
amelyek az Egyesült Nemze­
tek^ Szervezetének alapokmá­
nyában és az Egyesült Nem­
zeteik Szervezetének az emberi 
szabadságjogokról elfogadott 
nyilatkozatában jutnák kifeje­
zésre.

Erről a tényről a magyar­
országi egyházak hivatott kép­
viselői is itthon és külföldön 
egyházi nemzetközi fórumo­
kon is számos alkalommal tet­
tek eddig is bizonyságot és 
tesznek ezután is bizonysá­
got.

Az elmúlt esztendők alatt, 
amikor a világfeszültség a 
legélesebb volt, az egyházak 
részéről is elmondhatom, hogy 
nem volt egyetlen olyan idő­
szak sem, amikor népköztár­
saságunk kormánya ne seeí- 
tet.te volna elő azt, hogy ha­
zánk képviselői a nemzetközi 
élet különböző porondjain 
sfkraszállhassanak a nemzet­
közi élet kedvező alakítása 
érdekében. Nem volt egyetlen 
olyan esztendő sem, amikor 
az egyházak ne hívhatták vol­
na meg működésük érdeké­

ben szükséges hivatalos ven 
dégeiket, és amikor képviselő 
t-ük útján meg ne jelenhettek 
volna az egyházak nemzet­
közi összejövetelein. Népköz­
társaságunk kormánya ezzel a 
magatartáséval is bebizonyí­
totta a világ színe előtt, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetének alapokmányában ki­
fejtett elvek szerint gyako­
rolja külpolitikáját — mon­
dotta Péter János.

A külügyi bizottság ezután 
határozati javaslatot fogadott 
el, amely a többi között a kö­
vetkezőket tartalmazza:

Az országgyűlés külügyi bi­
zottsága meghallgatta és el­
fogadta Szalai Béla elvtárs­
nak, a külügyi bizottság el­
nökének. beszámolóját. A kül­
ügyi bizottság örömmel és 
megelégedéssel vett tudomást 
a Magyar Nép&öztoájsaségot 
ért megtiszteltetekről, s az or­
szággyűlés nevében köszöne­
tét nyilvánítja elsősorban a 
Szovjetuniónak s azoknak az 
országoknak, amelyek támo­
gatták hazánk felvételi kérel­
mét, mindazoknak az álla­
moknak, amelyek az ENSZ 
december 14—i ülésén Magyar- 
országnak az Egyesült Nem­
zetek Szervezetébe való be­
bocsátására szavaztak.

N. I. Bulyanyln elvtárs távirata 
Ozsavaharlal Hetimhez

Moszkva (TASZSZ). N. A. Bulganyin elvtár 
kővetkező táviratot intézte Ozsavaharlal Nehruhoz- ^ a

„Szívélyesen köszönöm önnek, Miniszterelnök 
lében kifejezett forró üdvözletét és azt, hogy Dozitto uz,enc* kelte a Szovjetunió kezdeményezését és a szovTet kZ értf: 
tevékenységét az ENSZ-ben a tagfelvétel kérdőében P ‘SeI0

A 16 ország felvétele az Egyesült Nemzetek Sz£L 
fontos lépés a nemzetközi együttműködés kitertesztésén^ 
ügyében, tükrözi minden ország népének a nemzett 
szültség enyhítésére, a „genfi szellem" fenntartS “f $e< 
szilárdítására Irányuló törekvését és növeli az EN%7\^eu' télyét. Ez ismét megerősíti, hogy a türelmes táfgyalot'0* 
a kölcsönös megértés módszerének lehet és kell metrótok es 
a vitás nemzetközi kérdéseket. megoldania

Engedje meg, hogy nagy megelégedéssel állapítsam i», 
India azok között az országok között volt, amelyek tevéké™ 
szerepet töltöttek be a kérdés megoldásában, az ENSZ epre 
temessége elvének megvédelmezésében, amely elv frmwT 
gát közös delhi nyilatkozatunk hangsúlyozta.

A szovjet kormány és a szovjet nép mindenben osztl- „ 
Ön reményét, hogy a Kínai Népköztársaság rövidesen elfoí 
lalja jogos helyét az Egyesült Nemzetek Szervezetében él" 
hogy felveszik azokat az országokat is, amelyek most kivel 
maradtak a szervezeten. . 1

. _____ | N- BULGANYIN'-,

Kiosztották a Nemzetközi Sztálin-békedífakat
Moszkva (TASZSZ) Decem­

ber 7-én és 9-én D. V. Szko- 
belcin akadémikus elnökletével 
ülést tartott a Nemzetközi 
Sztálin-békedíj Bizottság.

A bizottság megvizsgálta az 
idei Nemzetközi Sztálin-béke. 
díjak odaítélésére vonatkozó 
javaslatokat és határozatot ho- 
zott e kérdésben.

A Nemzetközi Sztálin-békedíj Bízottá« 1955. decem­
ber 9-1 határozata.

A népek közötti béke meg- oslói székesegyház káplánja.ilai’/iifneiohf*1 nl-nA«MnL<A Hőit ‘ ^
D. V. Szkobelcin akadémi- 
kus, a bizottság elnöke, 
Kuo Mo-zso (Kína), Luis 
Aragon (Franciaország), a 
bizottság elnökhelyettesei) 

Anna Seghers (Német De­
mokratikus Köztársaság), An­
tonio Banfi (Olaszország), John 
Bernal (Angla), Pablo Nehruda 
(Chile), Mihail Sadoveanu (Ro­
mánia), Szingh Szokhi (India), 
Jan Dembowski (Lengyelor- 
szág), G. V. Alekszandrov 
(Szovjetunió),

szilárdításáért“ elnevezésű 
Nemzetközi Sztálin-békedíja- 
kat ítél oda a béke megőrzé­
séért és megszilárdításáért ví­
vott harcban szerzett kimagas­
ló érdemek elismeréséül a kö­
vetkező személyeknek:

Lazaro Cardenas, volt mexi­
kói elnöknek, Mohamed al- 
Ahmar sejknek, szíriai közéleti 
személyiségnek, Josef Wirth- 
nek, volt német birodalmi kan­
cellárnak, Ton Duc Thangnak,
a Vietnami Hazafias Arcvonal 
országos bizottsága elnökének,

Az ENSZ-tagság harcra kötelez 
a békéért

képviselő

JonfÉniáhn 'emoröot! a kormány
Amman. Saitóielentések sze­

rint hétfőn és kedden hatalmas 
méretűvé vált Jordániában a 
népi ellenállás a kormány azon 
terve ellen, hogy az ország csa* 
lakozzék a bagdadi katona- 
paktumhoz. Az ország esves 
helyein heves tüntetésekre ke­
rült sor.

A nap folyamán jelentések 
érkeztek arról, hogy Husszein 
király feloszlatta a parlamen­
tet és új választásokat rendelt 
el. E bejelentést követően, 
mint a Ram-Aliaha rádióállo­
más közölte, Madzsali minisz­

terelnök megjelent a királynál 
és benyújtotta kormányának 
lemondását. Husszein király a 
lemondást hivatalosan elfo- 
"ndta és tárgyalások folynak 
"z ideiglenes kormány megala­
kítására, amely ellenőrzi majd 
az általános választásokat 

Megfigyelők rámutatnak — 
fűzi hozzá az AFP tudósító —. 
hogy a képviselőház felosz'á- 
sáról szóló rendeletet a közvé­
lemény győzelmének lehet te­
kinteni a kormány ama óhaja 
felett, hogy Jordánia csatlakoz­
zék a bagdadi paktumhoz.

- A. A. Fagye je v
Aláfco Szelei japán művésznek, j Üovjetuníój'a *bfzottSTtog? 
Bognár Forbetík lelkésznek, az jaj.

Hz ENSZ-közgyO és dünlöf: egy évre liigosz áv;3 
lesz a Bztonsági Tanács 'aga
.^z ABP ’egtri.s-. tagjait; két esztendőre válasz:«

sebb híre szerint az ENSZ köz 
gyűlés kedden megállapodott 
abban, hogy a Biztonsági Ta­
nács most betöltésre kerülő 11. 
helyét megosztja Jugoszlávia és 
a Fülöp- szigetek között. A Biz-

ják. a mostani megállapodás 
értelmében az elkövetkezendő 
egy esztendőben Jugoszlávia 
tölti be azt a helyet, majd 
mond róla és átadja képviselő* 
tét a Fülöp-szi geteknek ugyan-

Tisztelt 
Bak!

Tisztában kell lennünk az­
zal, hogy a megtisztelő ENSZ- 
tagság fokozott kötelességet 
■jelent számunkra. Kötelez 
bennünket arra. hogy hűen 
kifejezve népünk vágyait és 
törekvéseit, még elszántabban 
még nagyobb lelkesedéssel és 
szívóssággal harcoljunk a né­
pek közti őszinte1 barátság ért­
és a teremtő béliéért.

Szalai Béla beszédében rá­
mutatott arra, hogy a négy 
népi demokratikus ország fel­
vétele a szocialista és kapita­
lista országok békés együtt­
élése lehetőségének újabb el­
ismerését jelenti. A most fel­
vett arab és ázsiai országok 
nagy része is a békés egymás 
mellett élés híve. A békés 
együttélés lehetőségét az élet 
igazolta.

Az ENSZ elmúlt heti nagv 
jelentőségű határozata arról 
tesz tanúbizonyságot, hogy az 
államok közötti ellentétek si­
keresen leküzdhetők, ha az.

elvtár-1 arra irányuló kölcsönös kívá1 
lság fennáll.

Bár hazánkat 15 más or­
szággal együtt felvették az 
Egyesült Nemzetek Szerveze­
tébe, amely így 76 tagállamot 
foglal magában — még nem 
mondható el, hogy e világszer­
vezetből kiküszöbölődtek 
mindazok a zavaró tényezők, 
ome’yek akadályozzák meg­
felelő működését — mondottr 
a továbbiakban Száléi Béla 
A Magyar Népköztársaság 
véleménye szerint ez a világ- 
szervezet nem lehet teljes 
mindaddig, amíg nincs a so­
raiban a tagságra jogosult 
olyan hatalmas állam, mint a 
Kínai Népköztársaság. Meg 
vagyunk győződve arról, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetének tagállamai — ame­
lyek oly egységesen foglallak 
állást 16 ország felvétele érde­
kében, hamarosan hasonló 
magatartást fognak tanúsítani 
a Kínai Népköztársaság 
ENSZ-tagsága és más bebo­
csátásra váró országok érde­
kében is.

tonsági Tanács nem állandó csak egy esztendőre.
*

FNdV kvA,!, AFP jelentése szerint Jose Maza. az
_,NSZ közgyűlés X. ülésszakának elnöke kedden délben 12 40
arx ülésszakot ^ SZerint 1M9‘kor) ^zártnak nyilvánította

4 tar>k~ nvrcsrrc pezs-
eletet varázsol a hajdúbö­

szörményi DISZ szervezetek és 
a fiatalság életébe. Ez év 
őszéig ebben a városban mind- 
os~z^. DISZ alapszervezet 
működött, az is a középisko­
lákban 1 '

* DISZ ÉLET * csoport közreműködésével. Az 
első olvasókörök már megkezd­
ték a munkát és eddig már 
mintegy 450 fiatal vesz részt 
az olvasómozgalomban, ame­
lyet mindenütt a DISZ alap­
szervezetek irányítanak.

Felélénkült a DSSZ-élet 
Hnjdúbüssorményben

lakban. A városi nórtbi•y M szervezetek irányítanak,titkára Rácz Gyula elvtár? a szüU a szórakozásra^8 a^ to' ®zel6tt megkezdődött a tévé- A tanuló ifjúság DISZ szer- 
„ BISZ bizottság nulásra. to" kul*uff?*’ ® Politikai ok- vezetei is szép eredményeket

titkára, Erdei Ferenc elvtárs í^tás mellett talalnak módot és érnek el a kulturális névelő-
es a városi tanács népművelési A BTS3 városi bizottság és a a művelődésre is. Petres munkában Az állami Bocskai 
-söpört vezető'e Tóth Béla elv- tanács népművelési szervei kő- elvtárs, fiatal tsz-tag, az Gimnázium DISZ szervezete
ars nemcsak a DISZ tagkönyv. zötti jó együttműködés ered- ®PItobngád tagja, eredménye- tagjai Trenyov- Gimnazisták 

cserevei, hanem egyben az if- ménye az, hogy a fontos szer- “n vezeti ,az alapszervezet kul- című színjátékot próbállak, 
niság ku'turális nevelésével is vezeti és politikai feladatok si- tuncsoportját. Tehetségét ered- amelyet január véren r—*st- 
fogalkoznak. keres elvégzése mellett tud- m^nyes munkája már a múlt nak be. Figyelemre mé’tó és

Hajdúböszörményben a nyíl- nak időt szakítani és eredmé- ftz‘endő. * igazolta, amiért komoly munkát vezeti a ta- 
vántartott DISZ tagság közel nyesen dolgoznak az ifjúság “ József népművelési mi- nítóképző DISZ srerv-zete, 
60 százalékát már összeírták kulturális nevelése érdekében. , ,szt,er elvtárs dicsérő oklevél- Bartók Béla tiszteletére Bar- 
és a határidő előtt két Wttrf R --- el tüntette ki. A Dózsa Terme- tók-estet rendezett Atanító-

Hála és köszönet a Szovjetuniónak
fegyverek eltiltásaTizenhat országnak az 

ENSZ-bo való felvétele a nem­
zetközi feszültség bizonyos 
enyhülése után következett 
be. Bízunk abban, hogy az 
ENSZ-tagáliamok túlnyomó 
többségének egyöntetű állás­
foglalása e régóta vajúdó kér­
désben hatással lesz a nem­
zetközi légkör további ked­
vező alakulására. Elsőrendű 
feladatunknak tekintjük, hogy 
ezt a magunk részéről is elő­
segítsük. Számos függő kér­
dés vár még megoldásra. Ilye­
nek: az európai kollektív biz­
tonság, a fegyverzet csökken­
tése, az atom- és hidrogén-.

- --------- , a normá­
lis, megkülönböztetés nélküli 
kereskedelmi kapcsolatok 
megteremtése. Népköztársa­
ságunk kormánya izekben a 
kérdésekben támogatja a 
Szovjetunió ismert javaslatait.

Szalai Béla beszédét így vé­
gezte: Befejezésül még egy­
szer egész dolgozó népünk há­
láját és köszönetét fejezzük ki 
a Szovjetunió kormányának, 
amely kiharcolta számunkra, 
hogy e nemes célok érdekében 
mi is egyenjogú tagként te­
vékenykedhessünk az Egye­
sült Nemzetek Szervezetében.

Barcs Sándor, a Magyar

vcuoM oizoti- menyben az Ifjúsági Akadó- V - ,cz-elutt mutat- rusa a Petőfi
sag gondoskodik arról, hogy mia, mintegy hatvan főnyi be,els,° színvonalas kul- is bemutatkoz
sz.r^SAei-raSí , ®^ben átfogó fiatal részvételével. Közöttük egy házi ünnep- töltő Bartók ,„ututlal.

munkások, termelőszövetke- tefenetokkÍfn' Eg>?el.vo"ás«5 együttes benevezeti a mc 
a js kísérje az ifjúság kozott zeti és egyéni parasztfiatalok ^ énetekkel, szavaló és ének- Bartók énekversenyre is.
W iSCit'S* SäSytiSeÄ^ “JwúSS" iíí Meg kell die,érni

■«a» aafrssÄ4 s““ äsWMm wmm ~ ^ - mmntagja jesz Hajdúbö- leihez s a dolgozókhoz való

műsorral. Az 
megjrci

— 1600~ tae'i-1 neiuese, az ujusag szü- A Vörös Csillan- Tam raína mezőin című szovjet^örményben a d!sf s a űzőkhöz való )MW#f ™ színdarabot tanulja, s máris
nek Kütonäm to téldá7 mn" V?zonya - - ■ Ugyancsak ezek- akarJe: o^an nagy az érdeklődés irán-
f...J peldátmu- ben a napokban indul meg “ara.^ni- Komoly munkával ta, hogy több előadásban kell
at az összeírás, a nevelő es egy hathetes tanfolyam a DISZ k^®zu* a Kocsonya Mihály há- majd bemutatni

szervező munka területen Sza- alapszervezet kultűrfelelősei zassága címü színdarab bemu- _ , ,
bó LusAó elvtars, fiatal peda- [-észére. A hat hóiig tartó tan- tatására, valamint új gyűjtési Erdet Ferenc elvtárs, a DISZ
gógus, aki eddig több mint 50 folyam hetenként kétszeri foe- népi táncok feldolgozására Az varosi bizottság titkára, va­
ui tagot szervezett be a DISZ- lalkozássai elősegíti » nr<?7 eredményes jó munkának lamint a DISZ bizottság többi be Most már a két iskolai alapszervezetek ' kulturális egyik a,ap3a az> hogy a kutitfr- taglai 48 Tóth Béla elvtárs, a 
DISJ s,z®^zaten kívül 9 munkáját, megismerteti az ifjú otthon »8«> sok segítséget népművelési csoport vezetőid 
újabb, elő DISZ szervezet mű- kultúrfelelösöket a művészet nyúJt nemcsak szervezeti, ha- odaadóan segítik a kitűzött cé' 
kodik különböző területe- különböző ágainak atopfogaL nem művészeti szempontból ,ok elérését. Hajdúböszöij 
ken- maival, s a kultúrmunka szer- eze,knek az öntevékeny DISZ ményben az ifjúság túlnyomd

A taKadsrösszeírása során vez«d problémáival kultúrcsoportoknak. többsége a BISZ szervezetek1Ső^íéSís A “-vetkezeti DISZ ÖÄÄ

vé?kez^elc^ngltiire-n? rI* szervezetek is nagy tervekkel zésére József Attila Azt segíti elő a DISZ városi
kahát-tanyán”' Mindenütt^riss S^z-Ln rnt"3 hetekkel rZg-a,°m infult’ a kultúrott- b“g lelkes munkája.

11131 hetekkel hon es a városi népnevelési (Fábián}
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-ggv-egy gyár története a
társadalomban elfoglalt, helye 

szerepe, szinte nyitott 
könyv az emberek szemében. 
, lepergett évek sok minden­
től árulkodnak, az emlékezés 
n,ár-már sárguló lapjaira fel­
jegyzett történetek szintén. A 
Debreceni Gépiíermentáió 
múltja és jelene is azt pél­
dázza. hogy az elnyomás sötét 
korszaka után valóban a fej­
lődés soha nem ismert lehető­
ségét teremtette meg szá­
munkra a szabadság.

Az üzem 26 évvel ezelőtt, 
1939-ben kezdte meg müködé- 
sét. ^létrehívásának fő célja
elsősorban az volt, hogy a rak­
tárakban tárolt nedves do­
hányt megóvják a romlástól. 

Milyen volt a régi gépifcr-
tneiitáló?

Fehér Sándor, Kozma Fe­
renc. Tóth József, az üzem 
régi és harcos munkásai na­
gyon sokat tudnak beszélni er­
ről. Szavuk nyomán megele­
venedik a múlt. Látjuk a ko­
mor es reménytelen hajnalo­
kat, amikor már napfelkelte 
előtt százan és százan álltak 
a gyárkapuk előtt. Látjuk a 
napi 10—12 órai robotban 
meggörnyedt munkásasszonyo- 
Icat. Az üzemiben nemhogy öl­
töző, fürdő, de még ebédlő 
sem volt, igy a munkások leg­
többször az udvaron költötték 
el sovány eledelüket. Ha va­
laki szót emelt, vagy zúgoló­
dott emiatt, azt menesztették. 
A műszakiak és a felügyelők 
jó része úgy járt a dolgozók 
közölt, mint a páva, és szinte 
elvárta, hogy körül táncolják 
és megsüvegeljéfc. A Gépifer­
mentáló a 40-es években

egyébként még önálló teieo- 
Ptt sem rendelkezett. A mai 
meglévő épületeket csak 1 st 
ben kezdték tető -Já iiom 
Az^építkezés közel :•) évig

■^z özem igazi és gyors f-j- 
lodése csak a felszabadít.4 s 
után vette kezdetét. 19-ifi-i 
férfi és női zuhan,mzó 
1947-ben a porta-ház ép.' 
hez kezditek hozzá. 1949-- —
Pedis ;• benyit'- és ......
továbbá férfiöltözöket létesí­
tettek. 1950 a gépesítés esz­
tendeje volt. Többek Között

nair nagy teljesítményű el­
szívó berendezés tisztítja. Az 
étkezdében mosdó éli a dol­
gozók rendelkezésére.

A hajdan alig néhány gép­
pel renpelkeaS fermen tálóra 
így ma már alig leliet ráis­
merni, úgy megváltozott. És 
vele változtak meg az embe­
rek is. Hónapról nőnapra r.ö 
a kiváló dolgozók száma, sza­
porodnak a tett,rekesz ifjú­
munkások, akik nemrégiben a 
becsület ötágú csillagát is 
megszerezték Debrecennek.

Most, a második ötéves terv 
küszöbén, az eddigi utat fel­
mérve. már a jövőbe tekinte­
nek ; Géuífermsntáló dolgo­
zói. Tudják nem lesz könnyű 
dolguk, tudják sokat kell még 
tenniük a minőség javításáért, 

vett. 1953-ben az új hidraulikus: mégis a most következő évek

12 mázsa teherbíró képességű
gyorslifte" kapott U iv£Siyá :‘U
raktár, ezenkívül a 40 tonnás
vasúti hídmérleg >s megépült.

A gépesítés az ut ypbi éveh-
ben még gy:r s--> h"-

prés is megkezdte műkő ..,ét, 
amelynek nagy szerepe van a 
fizikai erő mentesítésében.

Ami az idei évet illeti, 
újabb jelentős beruházásukat 
kapott a Gépiíermentáió. Ez 
öv . tavaszán adták át a dol­
gozóknak az új korszerű ét­
termet. Modern karbantartó 
műhelyt, a 100, illetve 200 sze­
mélyes férfi és női öltözőket. 
Régi kívánságuk teljesült a 
dolgozó anyáknak is, mivel a 
Gépifermentálóban van a vá­
ros egyik legkorszerűbb nap­
közi otthona. Hogy a dolgo­
zóknak rosszullét, vagy bal­
eset esetén ne Kelljen orvo­
sért szaladgálni, szintén az 
üzem területén rágás és vilá­
gos rendelő épült, állandó 
egészségügyi szolgálattal. Az 
egészségvédelmet szolgálja 
még, hogy a poros és nikoti­
nra présterem ’evegöjét ma

minden bizonnyal a gyár to­
vábbi fejlődését alapozzák 
meg. Annál inkább, mert az. 
üzemben rövidesen megépül az 
új elő- és utókondicionáló he­
lyiség, bővül a válogató te­
rem, a korszerű készáru rak­
tár létrehozása sem tervezge- 
tés már többé. És mindez még 
csak egy része a nemsokára 
sorrakerülő beruházásoknak. 
Ezenkívül a második ötéves 
tervben még újabb fürdő, 
munkásszálás, az eddiginél is 
korszerűbb üzemi konyha 
épül a Gépiíermentáió terüle­
tén, a dolgozók javára, hasz­
nára.

íme dióhéjban és röviden 
ilyen változásokat tartalmaz a 
Gépifermentáló története. A 
Dohánybeváltóhoz, tartozó 26 
éves vállalat ma már méltán 
sorakozik Debrecen középüze­
mei közé.

A Néplap levelezőinek megyei értekezletén 
elhangzott felszólalások

Eredményesebb munkát végezzen 
a jövő esztendőben a sárrétudvari 

Uj Étet Termelőszövetkezet
Ä sárrétudvari Uj Élet Ter­

melőszövetkezetben az el­
múlt héten tartották a zár- 
szamadó közgyűlést A szö­
vetkezet egész vagyona 
2 216 488 forint. Szép összeg 
ez, s arról tanúskodik, hogy 
minden évben gazdagabbak 
lesznek a szövetkezet tagjai. 
Mégis valahol hiba van az Uj 
Élet Tsz-ben, s ez legjobban 
uik-kor derül ki, ha egy munka­
egységre eső részesedést néz­
zük. Ez bizony nem a leg­
jobb, az országos átlag alatt 
van. Egy munkaegységre 
ugyanis búzából 2 kiló 80 de­
ka, árpából 1 kiló 40 deka, 
májusi morzsolt kukoricából 1 
kiló 23 deka, takarmányrépá­
ból 4 kiló jutott s pár aprósá­
gon kívül, ami úgyszintén ko­
moly összeget tesz ki, 3 forint 
63 fülért. Mindent összevetve

ez bizony nem valami jó ered­
mény: 27 forint negyvenhét 
fillért tesz ki.

A zárszámadás gyenge volt 
s a tagok között nincs megelé­
gedett hangulat. Négy Károly 
például egész évben szorgal­
masan, lelkiismeretesen dol­
gozott. Szép munkaegységet 
is ért el, 692 munkaegységet, 
ami után kapott 20 mázsa bú­
zát, 79 kiló bonsót, 9 mázsa ÜH 
kiló árpát, 14 mázsa kukori­
cát, 2 mázsa 54 kiló szálusta- 
karmányt, 185 kiló cukrot, 14 
liter olajat, 29 kiló rizst, 27 
mázsa takarmányrépát és 2422 
forintot. Ez a jövedelem ugyan 
igen sok egyéni paraszt jöve­
delménél nagyobb, de a szövet­
kezetben mégis kevés és ke­
vesli Nagy Károly is éppen 
úgy, mint a többi tagok.

MU mond a» elnök?
Mi hát az oka, hogy nem 

tudnak többet osztani. Az Uj 
Élet Termelőszövetkezet el­
nöke és párttitkára szerint 
azért kevés a jövedelem, mert 
a Püspökladányi Gépállomás 
a munkákat hanyagul, nem­
törődöm módra végezte, s 
mintegy 140—160 ezer forint 
többletterméstől fosztotta meg 
a termelőszövetkezetet. Meg is 
indokolják miért? A tavasz- 
szai, mikor felengedett a föld 
fagya, hívták a gépállomást, 
hogy hengereljék le az őszi 
búzát, mert a szél is kisodor­
ja. A gépállomás — mint 
ahogy mondják — sok kö­
nyörgés és kérés után sem vé­
gezte el a hengerlést s így a 
beütemezett 8 mázsás holdan­
ként! termés helyett mind 
össze csak 5,8 mázsás termést 
értek el, ami bizony sárrét­
udvari viszonylatban is igen 
alacsony. Az aratásnál meg 
»lyan gépeket adott a gépál­
lomás a szövetkezetnek, hogy 
holdanként 2 és fél mázsás 
tzemveszteség lett.

— Az őszi munkáknál is sok 
hiba van a gépállomással — 
mondotta Kozma elvtárs, a 
termelőszövetkezet párttitká- 
ra és növénytermesztési 'bri­
gádvezetője. Egy hónapi ri- 
mánkodás és könyörgés után 
mindössze december 14-én jöt­
tek ki a gépek mélyszántást 
legezni, arról nem is beszélve, 
hogy a kukorica törése is a 
gépállomás miatt nem haladt, 
Mert, nem volt hajlandó vonta- 
tot adni a szállításhoz. Bgy- 
»zoval a szövetkezet vezetősé- 

gépállomást okolja azért,1 
kevés jutott munkaegy­

ségenként. Vajon mi azonban 
a gépállomás igazgatójának, 
Kovács Mihály elvtársnak a 
véleménye. Nem egészen egye­
zik az Uj Élet Tsz vezetőidé­
vel. Nézzük mit mond.

É» a gépállomás 
igazgatója ?

— Nem tudok arról, hogy ta­
vasszal hengert kértek volna, 
ha mégis, akkor a brigádveze- 
tötöl kérhették, amiről nekem 
nem volt tudomásom. Meg­
jegyezve ezt a brigádvezetőt 
azóta már leváltottuk. Az 
egész dolog nem állja meg a 
helyét, A szövetkezet gyenge

termését nem a hengerlés 
okozta, hanem az, hogy nem 
fej trágyázták a földet. A szem­
veszteség sem felel meg a va­
lóságnak. Igaz volt olyan hely 
a vetésben, ami túlságosan 
zöld volt s a megengedettnél 
nagyobb volt a szemveszteség, 
de ez csak szórványosan for­
dult elő. Lehet, hogy követett 
el hibát a gépállomás is, de a 
jövőben nem igen fordul 
elő. Azon leszünk hogy minél 
nagyobb segítséget nyújtsunk 
az Uj Élet Tsz-nek.

A két vélemény meghallga­
tása után nehéz dönteni, hogy 
ki a hibás. Egy azonban biz­
tos, hogy a termelőszövetke­
zetnek a következő gazdasági 
évben tervszerűbben kell dol­
goznia, meg kell szilárdítania 
a munkafegyelmet. Olyannak 
feltétlenül nem szabad előfor­
dulni, és megengedni sem le­
het, mint amit Török Antal 
és Bokor István csinált. Olyan 
részegen hordták a répát, hogy 
mire kiértek az állomásra a 
szekér répának fele volt meg, 
a többit elszórták. Olyan ese­
tet sem engedhet meg a ter­
melőszövetkezet tagsága, mint 
ez évben, amikor Mózsik An­
tal sertésgondozó mindent esi■ 
nált, csak éppen nem a serté­
sekkel törődött, akit helyesen 
azóta le is váltottak. Ez a két 
eset is azt bizonyítja, hogy 
nem volt minden rendben a 
szövetkezetben, főleg a mun­
kafegyelem terén. A jövő 
évben tanulni keil a zárszáma­
dás tapasztalataiból, okulni a 
hibákból. Ráez Béla

termelőszövetkezetét, mert a 
modern agrotechnika felhasz­
nálását rendkívül nagy mérték­
ben akadályozzák az egyéni 
kisárutermelő jtarasztgazda- 
ság. a Idsparcella korlátái.

Ezután a megyei pártbizott­
ság másodtitkára felhívta a 
mezőgazdaságban dolgozó Nép­
lap levelezőit, hogy az eddigi­
nél sokkal nagyobb segítséget 
adjanak a mezőgazdaságra vo­
natkozó párthatározatok végre­
hajtásához.

— írjanak a levelezők — 
mondotta — a modern agro­
technika felhasználásának te­
hetőségeiről. arról, hogy ho­
gyan alkalmazzák a termelőszö­
vetkezetek a fejlett agrotech­
nikát és hogyan használják 
fe! az egyénileg dolgozó pa­
rasztok az állam által nekik 
nyújtott segítséget. így segít­
sék elő a levelezők azt, hogy a 
jövő évben elérjük a tíz mázsás 
átlagos gabonatermést a me­
gyében. ahogy ezt a megyei 
pártbizottság határozata elő­
írja.

Az alábbiakban részleteket 
közlünk a felszólalásokból.

Ferenczi Béla.
Püspöködéiig, Október ÍZ Tsz 

Örömmel jöttem ét a levele­
zőik tanácskozáséra. De hogy 
én és a többi levelező társaim 
is itt lehetnek, azt mindenek­

előtt a nagy
g? Szovjetunió­

nak, a íelsza 
badító vörös 

hadseregnek 
köszönhetjük. 

Annak köszön­
hetjük azt is 
hogy na nagy­
üzemi szocia­
lista gazdaság­
ban dolgozha­

tunk, hogy saját kovácsoló! 
vagyunk ,lövőnknek. Mi, az 
Október 12 Tsz tagjai nagyon 
jól tudjuk, hogy az életszín­
vonalunk úgy emelkedhet, ha 
több termést érünk el, ha al­
kalmazzuk a legújabb fejlett 
agro- és zootechnikát. Ter­
melőszövetkezetünkben, mely 
a nagyüzemi gazdálkodás 
alapjain nyugszik, megfelelő 
gondot tudunk fordítani az 
öregekre is. Bizonyítja ezt az 
is, hogy szövetkezetünkben 
két öreg tag van. egy 70 és 
egy 80 éves asszony. Mind a 
kettőnek nyugodt, gondtalan 
élete van, mert most a zár­
számadáskor is megkapták a 
tsz alapszabály szerint előírt 
120 munkaegységre iáró jöve­
delmet mind pénzben, mind 
terményben. A szövetkezeti 
tagokat nem fenyegeti már 
az a veszély, hogy öreg ko­
rukra koldusbotra jutnak. Ré­
gen bezzeg sok helyen, ha az 
öreg ráíratta a gyermekére a 
földjét, mehetett koldulni. Én 
ragyon boldog vagyok, hogy 
armelőszövetkezetben dol- 
ozhatok.

Harsán,yi Mihály,
az ebesi Vörös Csillag Tsz 

brigádvezelője:
Az ebesi Vörös Csillag Tsz 

dolgozóinak üdvözletét ho-
Kulcsár elv társ" hosszasan * zom- Szükségesnek tanom a 

foglalkozott a legfontosabb me-1 levelezők összehívását, mert 
zőrazdasági feladatokkal és a' fey meg ismer­
tebbek között a következőket í M M ve egymást,
mondta: j kicseréljük ta-

— A mezőgazdaságban egyik1 pasztalatain-
Icgfontosabb feladat a termelő- j ktit. megtud
szövetkezeteknek és az egyéni- luk, milyen az
leg dolgozó parasztoknak egy- élet a többi
aránt, hogy növeljék a termés- WHH községben, a

Az elmúlt két hétben lelkes 
izgalommal készült, a Néplap 
levelező tábora a vasárnapi 
értekezletre. A meghívók meg­
érkezése nagy-nagy örömet kel­
tett a pártsajtó nem hivatásos 
munkatársaiban, akik megtisz­
teltetést éreztek, hiszen vala­
mennyien a közvélemény irá­
nyítói és kutatói. Hogy meny­
nyire így van, azt a meghívókra 
jött levelek sokasága bizonyítja. 
Kedves, meleg sorokban Ígér­
ték a levelezők, hogy minden 
körülmények között részt vesz­
nek a számukra is fontos érte­
kezleten. Akiket betegség kö­
tött az ágyhoz, vagy másirányú 
elfoglaltsága, miatt nem tudott 
részt venni a levelezők értekez­
letén, postafordultával értesí­
tették a Néplap szerkesztősé­
gét és sajnálataikat fejezték ki 
kényszerű távolmaradásuk 
miatt.

Hogy milyen szoros, mély a 
lap és a levelezők közötti kap­
csolat, s hogy mily felelősséget 
éreznek a levelezők a párt és a 
szocializmus ügye mellett, bizo­
nyíték erre, Kovács Imre de­
recskéi dolgozó paraszt csele­
kedete. A vasútállomástól S 
kilométerre, kint tanyán Iákik 
és hogy részt vehessen ezen az 
értekezleten nyolc kilométert 
kellett gyalogolni az állomás­
hoz és este mikor visszautazott 
a nyolc kilométert ismét gya­
log tette meg. De nem sajnálta 
0 fáradságot. Fényes Jenöné 
elv társnő, aki általános iskolai 
igazgató, rendkívül elfoglalt a 
munkaterületén, bár család­
anya, mégis örömmel és szíve­
sen jött el erre az értekezletre. 
Pintér Gyula elvtárs is, a Haj­
dúböszörményi Gépállomás 
igazgatója abbahagyva egy má­
sik fontos értekezletet, sietett 
a Néplap levelezőinek tanács­
kozására.

A pártsajtó iránti bizalom a 
levelezőink hozzászólásában, 
javaslataiban, elgondolásaiban 
világosan tükröződött. A Nép 
lap levelező tábora harcos 
kommunistákból és pártonkívü- 
ti lelkes, a néphez és a párthoz 
hű emberekből tevődik össze. 
Hogy ez mennyire így van azt 
a vasárnapi tanácskozás rész­
vevőinek száma, a hozzászólá­
sok sokasága és színvonala iga■ 
zolta. A pártsajtó levelezői, a 
nem hivatásos újságíró gárda 
öntevékenyen. lelkesedésből, 
igazságérzetből, a párt iránt 
érzett szerétéiből, a dolgozó 
nép iránti felelősségből önként 
vállalja ezt a sokszor nem is 
népszerű, de mégis megtisztelő 
levelezői feladatot.

Tegnapi számunkban a leve­
lezők értekezletéről szóló be­
számolóban, Kulcsár Ferenc 
elvtársnak, a megyei pártbizott­
ság másod titkárának felszólalá­
sába a szerkesztőség hibájából 
több hiba csúszott be. Mivel r 
felszólalásban elhangzott egye 
kérdések elemzéséből és fejte­
getéséből egy-egy mondatot ki­
ragadva közölt, ezért a lénye­
get elferdítve adta vissza. 
Ezért különösképpen szüksé­
gesnek tartjuk a többi közül az 
alábbiakban közölni a felszó­
lalás egyik részletét.

Lapzártakor fatentifc :
A Debreceni Textllművek Igazgatója tegnap lapzártakor 

jelentette, hogy az üzem dolgozói a húsz budapesti Ipari vál­
lalat felhívásához való csatlakozásukban vállalt kötelezett­
ségnek eleget tettek: december 20-án délután két órakor tel­
jesítették évi tervüket,

A Keletmagyarországi tizemélelmezési Vállalat, a Kelet­
magyarországi Papír- és Irodaszerértékesitő Vállalat és a 
Fémfeldolgozó és Javító KTSZ szintén jelentette, hogy terv­
teljesítési kötelezettségének eleget tett. A Keletmagyaror­
szági üzemélelmezési Vállalat december 1-én, a Keletmagyar­
országi Papír- és Irodaszerértékesitő Vállalat december 13-án, 
a Fémfeldolgozó és Javító KTSZ december 20-án teljesítette 
évt tervét. __________________

December 30-a: I Dl. Békekölcsön ötödik sorsolása 
Székesfehérváron

Az év utolsó sorsolását, a III. 
Békekölcsön ötödik húzását, 
december 30-án délután tartják 
Székesfehérvárott, a Városi
Színházban.

Az egynapos húzáson 187 30 
kötvényt sorsolnak ki, 59 millió

613 400 forint értékű nyere­
ménnyel és törlesztéssel. Ezu­
tán a sorsolás után már két­
milliárd, 100 millió forint fölé 
emelkedik a kölcsön jegyzőknek 
visszafizetett összeg, MTIj

hozamot. Ez érdekük és köte 
lességük mind a termelőszövet­
kezeteknek, mind az egyénileg 
dolgozó parasztoknak. Érhetnek 
el jó eredményt az egyéni pa­
rasztgazdaságok, de még jobb 
eredményeket érhetnek el e té­
ren a termelőszövetkezeteik. Az 
egyéni gazdaságok termésered­
ményei természetesen gyen­
gébbek a termelőszövetkezetek 
elérhető eredményeinél. Álla­
munk sok segítséget ad az 
egyéni parasztgazdaságoknak 
is. Folytathatnak, öntözéses gaz­
dálkodást, felhasználhatnak 
műtrágyát, kaphatnak segítsé­
get a gépállomásoktól, mindez 
növelheti terméseredményeiket. 
Használják is fel e sokfajta 
segítséget, ez kötelességük ha­
zájuk és egyben családjuk iránt 
is.

— De mégis meg kell állapí­
tani, hogy minden segítség el­
lenére sem közelíthetik meg, 
nem érhetik el az egyéni pa­
rasztgazdaságok eredményei a

többi termelő­
szövetkezet­

ben. A Nép­
lap hasábjai­

ról tudjuk, hogy áll az adó­
fizetés, a begyűjtés, a tervek 
teljesítése, a tsz-ek munkája.
A Néplap hírt ad a színház­
ról, az ifjúságról, a moziról és 
a többi levelezők munkájáról.
Ez a megyei levelező konfe­
rencia még jobban kifejezés­
re juttatja a pártsajtó és a 
levelezők szoros kapcsolatát.

A mi termelőszövetkeze­
tünkben a hangulat jó. A 
munkafegyelem is javult az 
utóbbi hónapokban. De sok 
még a tennivaló nálunk. Kér­
ném a Néplap és többi leve­
lező társam segítségét a köz­
tulajdon megvédésében. Sok 
tennivaló van még ezen a té­
ren. írjanak a levelezők erről 
Boklkal többet.

A mi szövetkezetünk tag- 
ségának jó munkáját tükrözi, 
hogy egy munkaegység értéke juk.)

39,97 forint, ehhez jön hozzá 
természetesen a prémium és 
a háztáji gazdaság jövedelme« 
Tagságunk jövedelmével kap­
csolatosan csak egy példát sze­
retnék megemlíteni. A Varga 
család 3 tagja csak búzából 
89 mázsát kapott. Ehhez jött 
még a többi terményből való 
részesedés. Jómagam is szor­
galmasan dolgoztam. Ebben 
a gazdasági évben 550 munka­
egységet értem el. Mindezek, 
a tények azt bizonyítják, hogy 
jól lehet keresni a szövetke­
zetben. ha becsülettel dolgoz­
nak.

Bolla József,
Hortobágy, állami gazdaság 

dolgozója:
Amíg a régi burzsoá sajtó fő 

feladata a szenzációhajhá­
szás volt, addig a kommunista 
sajtó, így a Néplap is a párt 

. határozatainak
végre-hai fására 

szervezi a dol­
gozókat. Ehhez 
a nagy és ne­
mes munká­
hoz kell a le­
velezőknek se­
gítséget nyúj­
tani a párt 
lapjának.

A Néplap
hasábjain az utóbbi hónapok­
ban a dicséretek száma felül­
múlja a bírálatét. Miért? Le­
velezőink így. jómagam is 
igen ritkán írok arról, hogy 
milyen hiba, vagy milyen fo­
nákság tapasztalható a mi 
területünkön. Arra kérem le­
velező társaimat, hogy bátran, 
igazuk tudatában bírálják a 
hibáik elkövetőit, segítsenek 
azok kijavításában.

Mint régi levelező el kell. 
mondanom azt is, hogy az 
utóbbi hónapokban elhanya­
goltam a levelezést, keveset 
írtam. De itt, a megyei leve­
lező konferencián fogadom, 
hogy az elkövetkező időben 
sokkal gyakrabban fogok tol­
lat. Mindezek mellett másik 
feladatomnak tekintem azt, 
hogy a gazdaság többi dolgo­
zóival — mivel igen- kevesen 
olvassák a Néplapot — meg­
ismertetem a lap munkáiét, a 
lap cikkeit, hogy minél több 
dolgozóhoz jusson el a Nép­
lap.

Kozma László,
sárrétudvari Üj Elet Tsz

Örömmel jöttem el az érte­
kezletre és elhoztam az Üj 
Elet Tsz tagságának üdvözle­
tét. Három éve levelezek a

Néplappal.
Szombaton is ] 
örömmel ol­
vastam, hogy I 
Magyarország 

az ENSZ tag­
ja. 1952 óta 
vagyok tagja 
a szövetkezet­
nek. 1953-ban 
azon vívód­
tunk, hogy
tudjuk-e teljesítem állam 
iránti kötelezettségünket. Szö­
vetkezetünk egyike volt a leg­
gyengébbeknek. Két esztendő­
vel ezelőtt 120 ezer forint de­
ficittel zártunk. Most bü.-zkén 
mondhatom azt, hogy 120 ezer 
forinttal aktívan zártunk. Sőt 
a sertés-, baromfi beadásunkát 
már az 1956. első félévére tel­
jesítettük is. A jövő gazdasági 
évben pedig növelni akarjuk 
állatállományunkat, több ser­
tést kívánunk hizlalni a köz- 
ellátás javítása érdekében.

Nekem is volt földem, amit 
apám hagyott rám, dolgoztam 
úgy, mint egyéni gazda, de 
nem sajnáltam megválni a a 
örökbe hagyott földtől. S most, 
mint többéves termelőszövet­
kezeti tag elmondhatom, hogy 
cselekedetemet nem bántam 
meg, mert több a jövedelmem 
most, mint egyéni gazda ko­
romban. A nagy jövedelemre 
csak egy példát sze e‘nék 
megemlíteni. Az egyik tsz ta­
gunk ebben az évben többi 
mdnt egy vagon terményt ka» 
pott. Ezzel és még sok-sok 
adattal lehetne bebizonyítani 
a termelőszövetkezet fölényéi

★
(A hozzászólások közléséi 

holnapi számunkban folytat«
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OK ISA
Megjegyzések a

seperészö decemberi dél­
előtt. Inkább tavaszi eny­

heség. mint téli mordság szi­
várog az aprószemű esőcsep­
pekben. Megkésett pici gyön­
gyök, mintha most hullaná­
nak ajándékképpen.

A Gördülőcsapágygyár ud­
varán tájékozódom. A hosszú 
és lapos üzemrészékből kiszű­
rődő finom zaj és csattogó for­
rongás irányit. Az épületek 
szegte téren a pázsit közt emel­
vény gögödködik. Az emelvény 
mint egy szárnyas lepke tárul 
szét. Büszkeségeink — olva­
som a felírást, s a felírás alatt 
fényképék sorakoznak. A lá­
nyok mosolyognak, nem büsz­
keségből, csak úgy lányszakás- 
ból. A fényképek alatt szá­
rnak. 125, 131, 147 százalék. És 
így a többi sorjában. Melyik 
alacsonyabb, melyik magasabb, 
de mind- a száz fölött.

A százalék, a százalék. A 
termelés, a tervteljesítés hír­
adója. Csak le kell olvasni s 
azonnal 'következtetni lehet. 
Már a termelőmunkára. De 
miniket ma más is érdekel. A 
termelőmunka mellett a Gör­
dülőcsapágy gyár kulturális 
élete. Erről sehol sem látunk 
fénifképeket és sehol felírást, 
hogy „büszkeségeink“. Csák 
úgy tapogatózva, mélyen le­
ásva lehet megsejteni, hogyan 
is áll. pontosabban, hol is tart 
a Gördülőcsapágygyár kultu­
rális élete. Köznapi zsargonnal, 
hány százaléknál?

Halász Józseffel és Bíró La­
jossal beszélgetünk. Régi. kal- 
túrmunkások és régi üzemi 
•munkásaik. Csak egyik már túl 
van az élet delén, a másik most 
Up a férfiéletbe ívelő útra. 
Halász József élete a tapaszta­
lat, Bíró Lajosé a lendület. A 
munkához, az eredményhez 
mindkettő szükséges.
jMtff beszélgetünk, köröttünk 

a gyár mindennapi élete 
•pereg. Gépék csettintenek, 
csapágyak forognak finoman, 
zajtalanul. Közben telefon 
csörög, a hangos híradón hí­
reket közvetítenék, s itt-ott 
értekezletet tartanak. Aki ben­
ne él, már észre sem veszi, 
annyira az idegeiben van, any- 
nyira hozzá tartozik. Az ember 
dolgozik, mert az a törvény, 
mert munka nélkül nem élhet 
senki. Minden értéknek ez az 
alapja, s az ember egy-egy 
verejtékes mozdulat közben rá 
sem döbben erre. Hogy ez mi­
lyen gyönyörű. Csák dolgozik,

1mert a munka ott van a véré­
ben, egyszerűen szükségletévé 
Vált.

A kulturális munkának js 
valahogy ezt a lényegét kere­
sem. S Halász József, ahogy 
gombolyítja beszéde fonalát, 
belém döbbenti, hogy ez hiány­
zik a Gördülőcsapágygyár kul­
turális életéből. Az emberék­
nek még nem vált vérükké,
SZii ’-se n le tű kké. Olykor minő­
nek. olykor nehéznek érzik, 
ami vsak nyom a mindennapi 
gondok terhén. Énekkar, zene­
kar? Csinálja az, akinek ideje 
van rá. Színjátszás? Minék 
az? A kezdők próbálkozását 
sok esetben boliódkodámnk 
minősítik, ami még a jó szán­
dékú kezdőnek is elveheti a 
kedvét.

A Gördülőcsapágy gyárban és 
általában az üzemi kulturális 
életben valahol itt van a prob­
léma. Pedig apostolok, bizo- 
nyitók itt is vonnák. Akik iga­
zolják, hogy a kulturális mun­
ka öröme mosolyt ad, segítsé­
get ad a másikhoz. S ákik 
munkájúikkal példázzák, hogy 
a mindennapi munka nem el­
lensége a sokszínű kulturális 
murikának.

A Gördülőcsapágygyárban 
mindezek ellenére működik a 
lánccsoport, a színjátszó cso­
port, egy esztrád zenekar s a 
Hapcikban próbáltak énekkart 
szervezni. Sajnos nem a leg­
nagyobb sikerrel, mert az ala­
kuló ülésen mindössze tizen- 
ketten jelentek meg. Pedig 
nem tizenketten kardoskodtak 
az énekkar megalakítása mel­
lett és nem tizenketten Ígér­
ték, hogy részt is vesznék 
benne. Az eredmény azonban 
ez. Tizenkét fő, akikből még 
a legjobb karmester sem hoz 
ki akkora hangot, hogy be­
zengje a Gördülőcsapágygyá- 
rat.

Magnóik persze elég ez a 12 
ember is. Hogy átjárják az 
egész üzemet, mint a kovász 
a tésztáit. Hogy erjedést szít-

Ml BÜSZKESÉQEINK
Gördülőcsapágygyár kulturális életéről
^Aalk, pezsgést kezd jenék. I sál, hogy az üzem csoportjait
Mert erre van szükség a Gör 1 ............. --
dülőcsapágygyárban. Megpezs- 
díteni az emberek kedvét, vé­
rét. s kizökkenteni őket 
húzódozás holt vizéből.
]\em, adnánk azonban teljes 

képét a valóságnak, lm 
elhallgatnánk valamit. A Gör­
dülőcsapágygyár kulturális 
életet az emberekben meghú­
zódó csökönyösségek mellett 
olyan meglévő 'körülmények is 
gátolják, aminek a legyőzése a 
könnyebbik feladat. Ilyen pél­
dául a három műszak, hogy 
nincs a kulturális munkának 
függetlenített vezetője, hogy 
alig van idő próbákra, s alig 
van helyiség a felkészülésre 
Molnár Pál, Bíró Lajos és Ha­
lász József a kulturális munka 
irányítói míg mindezt elsorol­
ják, nem panaszképpen teszik.
Cscúk éppen megemlítik, hogy 
helyzetjelentést iegyenék. 
mint hadvezérek a rájuk bízott 
frontszalkaszról.

Jelenleg a színjátszó és a 
tánccsoport végez legjobb mun­
kál. A színjátszók Csehov Ku­
tyák című darabját nemrégi­
ben mutatták be a Tiszti Klub­
ban, Nagy sikert arattak vele.
Különösen Trencsényi Sándor­
nak tapsoltak sóikat. Trencsé­
nyi Sándor különben 'köszörűs 
és nemcsak jó színjátszó, de 
kiváló sza-kmunilcás is. A töb­
biek is. Kapusz Magda. Sólyom 
Katalin, Molnár Éva a tánc­
csoportból Pajna László, áld 
sztahanovista, aztán Nagy Zol­
tán, Sólyom Katalin, Benke 
Júlia, Bógyis Pálné, Nyíri Sán­
dor és Kosztyu Mária, mind­
mind igazolják, hogy a kultu­
rális munka nem gátja, vagy 
fétkezője a tervteljesítésnek.
§ valami érdekeset még el 

kell mondanunk a Gör­
dülőcsapágygyár kulturális éle­
tével 'kapcsolatban. Meghök­
kentő tapasztalat, mondják a 
művészeti csoportok munká-

mindenütt. elismeréssel és lel­
kesen fogadják, a gyárban vi­
szont alig becsülik őket. Na­
gyobb megmozdulásukon, mű­
vészi estjükön éppen hogy 
csak van 'közönségük.

Miért? — tették fel már sók 
esetben ök is a kérdést. A vá­
lasz tálán az elől elmondot­
takban rejlik. Az igényben. A 
kulturális munka öröme m/lg 
nem vált az emberek vérévé, 
szükséglétévé. De hogy azzá 
váljon, rajták múlik. Az üzem 
kipróbált és hű kulturális 
munkásain. Bíró Lajoson, alki- 
nek hetyke kis bajusza van és 
fiatalságtól fényes szeme, s alki 
DISZ-tag is és ott él a fiata­
lok életének a- vérkeringésé­
ben. Molnár Pálon, aki jelen­
leg irányítója a Gördülő- 
csapágy gyár 'kulturális életé- 
nék, Halász Józsefen, aki olyan 
régen, benne él a. művészeti 
munkák kanyarjaiban, hogy 
egy-kettő csak- fokozhatja len­
dületét a célegyenesbe jutás­
hoz.

szeretik, szívvel szere­
tik ezt a munlcát. De sze­

retik azok is, alkikvék még 
csvlkva a szívük, a szemük, 
csak rá kell őket döbbentem, 
hogy ez is, a kulturális munka 
is szükséges az élethez. A 
munka az élet sója, a könyv, 
az olvasás, az ének. az meg a 
munka ízesítője. A kettő össze­
függ. A művelődés ma már 
nemcsak jogurík, de 'kötelessé- 
günk is.

Fejezzük be ezt az írást az­
zal, hogy arra a dicsőségtáb- 
Iára. odafér még néhány név. 
Csak úgy fénykép nélkül, ce­
ruzarajzban, vázlaflcént pár 
vonással. Ez a néhány kultúr- 
munlkás, akik lótnak-futnak, 
tanulnák, próbálnák, hogy né­
ha. mosolyt csiholjanak ki a 
m,ások kemény arcvonásaiból. 
Ök is a mi büszkeségeink.

(b. z.)

HÍREK
Hetvenhat évvel 

ezelőtt, 1879-ben 
született Sztálin.

1944-ben Deb­
recenben összeült 
az Ideiglenes Nem­
zetgyűlés s meg­
választotta az Ide­
iglenes Nemzeti 
Kormányt.'

1375-ben halt 
meg Boccaccio,

n MÁV Vezéi igazgatósága közli,
hogy ez év végén várható foko­
zottabb utasforgalom zavartalan 
lebonyolítása érdekében decem­
ber 23-án, 24-én, 26-án, 30-án,
31-én, valamint 1956. Január 2- 
án egyes vonalakon a menet­
rendszerű vonatokon kívül szük­
ség szerint mentesítő vonatok is 
közlekednek. A mentesítő vo­
natok a menetrendben előirt idő 
előtt indulnak. Az indulás idejé­
ről a pályaudvari hangosbemon­
dók fogják tájékoztatni az utazó- 
közönséget. December 25-én a 
várható gyengébb utasforgalom

miatt egyes vonalakon kevesebb 
vonat közlekedik. A mentesítő, 
Illetve az elmaradó vonatokról 
észletes felvilágosítást adnak 

az állomások.
*

A MÁV VEZÉRIGAZGATÓSÁ­
GA felhívja az utazóközönség 
ügyeimét, hogy — tekintettel a 
karácsonyi és újévi várható 
nagy utasforgalomra — a torló­
dások elkerülése végett menet­
jegyét ne közvetlenül az indulás 
előtt, hanem előre váltsa meg.

olasz író és költő.
1755-ben halt meg Földi János 

tudós és költő.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Párás, 

iköclös idő, több helyen ködsai- 
tálás, eső, havaséső, hó. Mérsé­
kelt, ^helyenként élónkebib szél. 
A a éjszakai lehűlés keleten kis­
sé gyengül, a nappali hőmérsék­
let kissé emelkedik. Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet szer­
dán észalcon 0 — pliuisa 3, más­
hol 3 — 6 fok között. A fűtés 
alapjául szolgáló várható közép- 
hőmérséklet 0 — plusz 4 fok kö-

KEDDEN DEBRECENBEN a hő­
mérsékleti maximum 0,5, a reg­
geli minim-um mínusz 2,4 fok 
volt. Talaj mentén min tusa 4,6 
foko-t mértek. A Nap 1 órán át 
sütött, csapadék nem volt.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK: 
Zsarnóczai Sándor és Kozma 
Ferenc délután 6 órakor a Var­
gákért i pártszervezetben. Tan- 
ezer* György ég Orbán József 
a Kossuth utca 33 szám alatti 
általános iskolában. Szór c-sik 
Jóasefn é és özv. Juhos Sándor né 
a Szabadság telepi fiúiskolában 
tanácstagi beszámolót tart.

FOGADÓÓRÁK: Katona Ilona
megyei tanácstag délelőtt 10 
órakor a megyei tanács (iroda­
ház) I. emelet 101. szobájában, 
ozv. Juhos Sándor né. Szór esik 
József né ^ 6 óraikor a Szabadság 
telepi fiú iskolában fogadóórát 
tart.

A TTIT SZÜLÖK AKADÉMIÁ­
JÁN ma ^ délután 6 órakor dr. 
Jausa Bála egyetemi tanszékve-’ 
zeío docens tart előadást Aa 
ideges gyermek nevelése a csa- 1 
1 ad ban címmel, aa Ady Endre 
városi kultúrái áztam. (Vörös 
Hadsereg útja 28/c.)

gépíró- gyorsíró tanfolyam 
indul januártól kezdődően. Má- 
sodilv évfolyamra beiratkozások 
Vörös Hadsereg útja 8.

Partnerek
A PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI

Ma délután fél 6-kor „Pártunk 
harca aa 1929—35-ös időszak- 
™ címmel előadás lesz aa 
MKP történet© II. évfolyam pro­
pagandistái és hallgatói részér© 
a Pártoktatás Háza 4-.es ezobá- 
jában. Tartja: Varga Ernő, a 
MEI tagja.

1933. «■. skstojs

SPORT
Jól sikerüli a 0. Közlekedési Törekvés 

vezelőségválaszló taggyűlése
ssa-LsrsL:szólásból le, hogy « Is. 
kori vezetőségnek m»megl 
kapcsolata a DJSZ-szel 
gyűlésen sem képviselteit,^ 6ag* 
gát aa üzem I>IS7 °
(Talán nem is tudtok ÍdSzK 
a taggyűlésről?). u,3Z-bcn

Sokkal jobban ken tám^c i 
m a Közlekedési Töreki z,kod'i hozzá tartató lift1* a 

BcWi'S döntő IfflEágáS80*41* 
Villamosvasút dotermv 11 a 
t*. 9 távo' maradí* Sportol< 
AKÖV, aa 52. AKIG « v,nZ p. tójavító és a BELSPPn X í' Auí

A legjobb
zelit dolgozókat oklevéllel 

D.
nöteégébe választották Szeli:
József, Képes Károly 
bor, Halász István BaM uV'8' dór, Fejér Pál ó®? 0c*h SaUt ötvös ^or^Lnd^tlia^ír*
mos sportoló. Kocsis La Ss il 
zsek Ferenc, Tasnádi ZoM, “'*• 
Kővári Zoltán ok-tár ■, ” Cb

Az Orvosi Műszergyár 
kon yezetosógváiiasztó to,-,,',i'.fi .;* 
sén kiviláglott, htwv 7"U(> 
bizottság felelősnek érezte mai 
gát a gyűlés sikeréért Es-mí! 
kőméi a DISZ szervezet ve-m;í 
sége és a sportkör elnökségek 
kapcsolata jó, hiszen a sporiw,- 
elnöke 1955-bon a DISZ 
felelőse volt. Az
ET‘ SK Jó munkát ££
zett ez évben, figyelembe vett', 
a párt 1954, évi deeemLrt , 
tarozatát. Jól működő szakószm- 
5S!táivinntk' nagy 'étszümmaj
Cä a sportba aa

Az új sportköri veaetösé^vn 
-aszíó taggyűlésekről aa a vél, 
menyünk, hogy 
ismerik 
merik

színházi mOsor
Ma 7-kor Traviata, Osütörtö 

kon es pénteken 7-kor Nem él- 
hotek muzsikaszó nélkül. Szom- 
baton 3-kor Csipkerózsika Va­
sárnap ill-kor Csipkerózsika.

Pályázati felhívás
NÉPMŰVÉSZETI ALKOTÁSOK KÉSZÍTÉSÉRE

A Magyar—Szovjet Társaság 
és a Népművészeti Intézet a 
népművészeti alkotó munka fej­
lesztésére, segítésére, a népmű­
vészeti alkotások mind szélesebb 
körben való megismerésére nép- 
művészeti pályázatot hirdet fa­
ragások, fazekas munkák, hím­
zések, szőttesek és egyéb nép- 
művészeti munkák készítésére.

A pályázat egyetlen feltétele, 
hogy az alkotás bármilyen for­
mában kifejezésre juttassa a 
magyar és szovjet nép barátsá­
gának gondolatát. Fejezzék ki 
népművészeti alkotásaink is azt 
a hálát és szeretetet, amelyet 
népünk a felszabadító szovjet 
nép iránt érez.

A pályázat nyilvános, azon 
minden népművész, vagy nép­
művészethez értő dolgozó részt 
vehet olyan művekkel, amelyek 
más pályázaton nem szerepeltek.

Pályadijak:
4 db. I. díj egyenként 5000 Ft
fdb. II. díj egyenként 3000 Ft
4 db III. díj egyenként 1000 Ft

A pályázaton való részvételt 
Magyar—Szovjet Társaság

megyei titkárságához kérjük be­
jelenteni, ahol a szükséges fel­
világosítást is megkapják az ér­
deklődők. A pályaműveket 1956 
március 15-ig kell elkészíteni.

Vásároljon

tútadói
karácsonyi
ajándékba
a
Debreceni

Kertészti 
&&ié$aiíaH i

MOZI MŰSOR
V,IG: f®' 4. ti ős negyed 9 

oi-cvkor; Tiltott szerelem. Csak
ib evi©n felülieknek! _ Béke*
delelőt/1 fél 10, fél 12 ég fél o 
arakor. Légből kapott zenekar, 
o • METEOR: fél 3* 5 ég negyed 
ifhí'?io*' T11'"otít szerelem. — 
ifJUSAGl! háromnegyed 4, 6 és 
b oiakor: Hin.tónjáró szerelem.

f.éI 6 és fél 8 óra- 
koí . Hmtonjaro szerelem.

Dózsa Vándor II. SalLai Tsz; 
Gázolás. — Dózsa Vándor III. 
Bocskai kert: Én és a nagy­
apáim.

Munkásokat keresnek
MEZŐGAZDASÁGI ViaiéDÍtö 

' felvesz hegesztőt, ková-
-;iot es esztergályost. JelenVke- 
zes Tengerész u. 7.

HÚSIPARI szakmunkásokat 
góbid*1 be épéare felvesz a Vá-

A FÖLDMOVESiSZÖVETKEZE- 
1EK megbízásából a MÉSZÖV 
számviteli dolgozókat keres fel- 
y®*1™. Jelentkezni lehet a 
MBSZűV-iiéJ, Kossuth u. 5 szám 
aiatt a főkönyvelőségen

DEBRECENI Dohánygyár viil- 
lanyiszerelű ezakmunkást azonnal 
1 elvesz.

GYORS- és gépíróit, va-la- 
rnmt könyvelőt keres a Debrece- 
ni Erőmű, Mikepércsi út 1.

Az OTS« és a SZOT közösen 
hozott határozata alapján a szak­
szem ezeti sportcsoportoktól az 
országos választmányig a veze­
tőségeket 1956. február 1-ig új­
raválasztják. Ennek folytén 
Debrecen ben 32 sportkör é s 
több, minit 20 újonnan alakuló 
sportcsoport vezetőségének vá­
lasztó taggyűléseit tartják meg.

.A. sportcsoportok és a sport­
körök életében döntő fontossága 
van a taggyűléseknek, 
mindegy az, hogy kik és ho­
gyan vezetik az elkövetkező 
időkben sportéletünket. Eddig 
— többek közt — a D, Közit? 
lcedési Törekvés, Orvosi Mü- 

! szer gyár, TITAS Z Vasas éS a D. 
Dózisánál tai-toí tak vezet őségvá- 
loezjtó taggyűlést, ezeken volt 
alkalmiunk tapaszitalatot gyűj'te-

Legsiikeirü'I teb bnek aa eddigi 
gyűlések l<öat a D. Közlekedési 
Törekvés vezetőségválaszló tag­
gyűlését találtuk. A Icözelmúlt­
ban a Salétrom utcai kultúrte­
remben közel 100 férfi ég nő. 
főleg sportolók gyűltek öeszo 
hogy meghallgassák Szellő ló- 
zsef sportköri elnök beszámoló­
ját és hozzászólásaikkal segít 
ban aa ^ veaetőséget mjunkájá-

A feldíszített kultúrteremben 
feliratok bizonyították, hogy a 
.tó sportoló - jó munkás."Haja 
Mihály fényező, a teke szakost 
tdlyban sportol, 127 százalékra. 
Székely István lakatos, kerék­
páros vereenyző 136 százalékra 
teljesítette normáját. Az „a'váa- 
lakiatos sportbrigád” ' '__
SS£' - János’ Kun Imre. 
Móré Gábor labdarúgók. Grósz 
Tibor kézilabdázó. Molnár Ti­
bor birkózó, Székely István ke­
rékpáros 130 százalékos teljesít­
ményt ért el.

Józstf sportköri elnök 
az élért eredményeiket sorolta:
A D. Közlekedési Törekvés a 
,,legjobb rreveiő sportkör” ver­
senyben ha-rmadik lett — 5000 
forint jutalmat kapott. 167 dol­
gozó szerezte meg a nyári hó­
napokban a VlT-jelvényt A 
szakszervezeti országos sport- 
imnepéiyon atlétáink szép ered- 
ményeket értek el, a kézilabdá­
zók (férfiak) a Törekvés orszá- 
gus bajnokságban - megelőzve
tite'i- T vest ís ~ másodlkok 

Aa asztali-tenisz, atlétika 
kerékpár, laibdarúgő, sakk mai 
tor kerékpár, kézilabda, ’ teke 
szakosztályokban jóval százon 
fe ül sportolnak a dolgozók

sazd-álkodtak ebben' a 
sportkorben. Ezt bizonyltja
eg^inŐon™?6^ bönapra minő
ífL,12 °00, forintjuk maradt. 7a- 
ka ékoskodtak egész évben. A 
hátralévő _ napokban azonban 
tagdíjfizetési tervük teljesítésé­
ben van te-nn-ivaió bőven, mert 
ebben elmaradtak.

Kitűnt a vezetőségválasztó

METE-BARABASNÉ (O. VÖRÖS 
OR) VERESÉGE

szolgáltatta a megyei női sakk-
- e,:sö fordulójának

meg e-peteset. A volt meayoi baj- 
nokot dr. Lateszné (D. Vörös 
Meteor) győzte le. Aa első for. 
du-Io további eredményei: Sár- 
soJl Vörös Meteor) -Bro- 
M fnk vÁD: Haladäs> 1:0. Széná­
éi Meteor) —Fekete
!?: Haladás) 1:0. Oltványiné (D 
Vörös Meteor) — Pribula (D Vöi
fnS úfuíuTÍ döntoiten. A Mányi 
(D. Haladás) .—Csomósnó (D. Vö- 
ros Meteor) é-s a Hagyná (D Vö­
rös Meteor) —Burai (D Vörös 
Meteor) mérkőzést későbbi idö- 
~ Jat,sszák to- A második 
kezdik e D™6? d6,u'tdn 5 órakor 

a. Bástya sakkhelyiségé­
ben (tanacshaza, ti. udvar). 6

a kézilabda néplap-kupa

ÁLLASA 
Férfi II. osztály

4 ------  74:40 8
3 — 1 43:35 6

a vezietoej-fclc
« párthatározatot, vi=i. 

Jegyei púrtbízoí.s'if» 
sportra vonatkozó határozalá? 
is. Azonban általában ez,-1.---' 
nem tudatosították « spor'oi-ó- 
közt széles körben. ‘ ' *

Azt is meg kell állapítanunk 
hogy soldcai mélyebb kancsn'v 
szükséges a DISZ szerve?., úk 
g « sportkört vezetőségek kő.

A eportköri vezetőségválaszió 
tegigyűlések jó alkalmak arra 

megbíráijak a spcv.oiü
if j uság n©velc.5é ben meg mi: tat- 
koaó hiányosságokat, a vo3Knw 
edzők, fiatalok hibáit. '

Aa új sportköri vezető?,.'k; 
tagjai tartsák szem e’őtt a Kői- 
3on.ti Veaetöség határozatait Aa 
ifjúság nagy tömegének a 
sortba való bevonása, nevess--, 
nek ügye, egésa társad«!mun 1: 
ügye. Ezek még fokozottabb kö. 
yetelmények elé állítják a veac* 
téssel megbízott elv társakat.

ORBÁN BEiLfll 
a VTSB Jóilökű

1. D. MTSK
2. D. Dózsa !!.
3. D. V. Lobogó 

D. Traktor II.
5. D. Bástya 
b. D. Spartakusz

Női II. osztály
1. D. Törekvés II. 5 5 —
2. D. Bástya II. 4 2 1 

D. Közi. Tör. 5 2 —
4. D. Kinizsi II. 4 12
5. D. Szikra II. 4—1
6. Hajdúhadház 2------

- 2 59:50 4
- 3 45:74 2
- 4 30:52 0 
törölve

- 65:25 10 
1 40:22 5 
3 31:44 4
1 24:41 4 
3 22:41 I
2 4:13 0

Rövid sporthírek
A D. Törekvés labdarúgó csa- 

pata ma délután edzést tart. A 
csapat készül a vasárnap dél- 
elolt lebonyolításra kerülő D. 
Tatarozó elleni Népköztársasági 
Kupa labdarúgó-mérkőzésre. — 
Súlyemelésben Somogyi a D, 
ílohvéd versenyzője az országos 
bajnokság során szakításban 
.Hr. Mg-m-al új megyei csúcsot 
alhtott fel. - AD. Vörös Mete- 
orhoz tartozó vállalatok a tó­
én egymás közti sakk és aszta- 
ütemsz-bajnokiságot bonyolítanak 
le. Sakkban már e héten 12 cso- 
pät részvételével megkezdődnek 
a küzde-i mek. Asztal i ten iszbe:t
e-ddiig 14 férfi és 4 női csapat 
nevezett — a csapatbajnokságot 

a sportágban január 8-án 
kezdik. — Nagy készülődés fo­
lyik a debreceni kézilabdázók- 
aál A tervek szerint 1956. ja­
nuár 7-én a Törekvés sport- 
csarnokban vendégszerepel a 
magyar férfi ég női kispályás 
válogatott. Ellenfele Debrecen 
város férfi éa női válogatottja

APRÓ H 11 R D 1E T
ELADÓ nagyméretű mo­

dern diófényezett kombi- 
náltszekrény ég íróasztal. 
Csapó 85.

KONYHASZEKRÉNY, vit­
rin szép, intarziás eladó, 
Batthyány u. 22., u'toai 
üzletben.

180—200 kilóg sertés
eladó, Domokos 13.

ÍRÓGÉP megbízásból el­
adó, szakszerű, gyors ja­
vítás Rétinél, Vörös Had­
sereg útja 61. Telefon: 
40-69.

ELADÓ egy sötét za­
kó, öltöny, Jókai u. l/a.

ELADÓ vitrin, ezüstró­
ka, dísztárgyak, festmé­
nyek, Vörös Hadsereg út­
ja 9., udvarban.

PERZSA BÚN DA sürgő­
sen eladó, Thaly Kálmán 
u. 1., első emelet.

ELADÓ három darab 
130 kilós zearsertég. Gyár 
utca 6/b.

KÉT darab ag$roer*ée 
eladó. Ag Uftca a.

ELADÓ két darab prí­
ma mangalica zsír sertés, 
Monostorpályi út !17.

MINŐSÉGI KTSZ-ben ké- 
szült fekete női télikabá; 
kis alakra eHadó, Bujdosó 
4/a, Homokkert.

ELADÓ príma köxnér 
mangalica sertés, Rigó u. 
23. Homokkert.

KÉT darab hízott sertés 
170 kilós eladó. Baranyai 
út 42.

KÜLFÖLDI irhaíbunda 
4—7 éves gyermeknek el­
adó, Fonatos u. 18. Ár­
pád térnél.

GYÖNYÖRŰ barna női 
bőrkabát eladó, Fonatos u. 
18. Árpád térnél.

KÉSZPÉNZÉRT vásárolja 
használt bútorát, ruhane­
műjét 6g más ingóságait 
Használtéikk KTSZ, Deb­
recen. Csapó u. 16.

FÜRÉSZPORT veszek, 
hordós káposzta állandó­
an kapfoató. Bődé, Kossuth 
57,

HA jói akar vásárolni 
keresse fel Használ te ik,k 
KTSZ üzleteit. Bútor ét 
műszaki üzlet Csapó u 
19. ruházati cikkek üzle­
tei Csapó u. 16, Csapó u. 
101, Hatvan u. 28.

BEJÁRÓNŐT keresek, 
Batthyány u. 9., 2 ajtó.

MOTORKERÉKPÁROK, 
kerékpárok, villamos mo­
torok tekercselését, villa­
mos háztartási cikkek ja­
vítását, vili amosvi 1 ágit ási 
és erőátviteli berendezé­
sek készítését gyorsan és 
szakszerűen vállalja a 
Vtllamosipari Szövetkezet. 
Rákóczi 12. ÁH.

FOTELVÁZ, diófuméros, 
fényezett, hajlított karra' 
eladó, Lorántffy 38.

MÉHCSALÁD 10 keret­
tel és 3 dai'ab nagyboco- 
nádi kaptár összárban 
800 forintért eladó, Száza­
dos utca 10.

220 kilós hízott sertés 
eladó. Kartács u, L

KARÓRA találtatott, iga­
zolt tulajdonosa átveheti 
Koissuth u. 9., földszint 
hátúi, Takács.

2 + 1 -es vii ágvevő rádió 
szép kiviteliben eladó, Rá 
kóczi 48.

HENCSER, rekamié, pár­
názott szélcek eladók, 
Major kárpitosnál, Péter- 
fia 26.

KIFOGÁSTALAN, szép 
fehér, mély gyermiökkocsi 
sürgősen eladó, Szepeisisé- 
gi u. 37.

KÉT darab mangalica 
sertés 140-160 kilós el­
adó, Töhötöm u. 33.

SÜRGŐSEN keresők 14 
íves fiúnak télikabátot, 
Veres u. 3.

SEZLON alkalmi áron 
eladó, Homok utca 142, 
keresztépület.

250-es Delux Csepel 
nagyüléses, 4000 km-t fu­
tott eladó 13 eoerért, 
Damjan ich

ELADÓ alttcalmi áron 
finom női ás férfi 15 kö­
ves karóra. Gyöngyvirág 
utca 8.

125 cmG-es „Mátra** 
motorkerékpáromat el­
adom, vagy kombinált- 
szekrényért elcserélem. 
Érdeklődni hétköznapokon 
7—15 áráig 14-40 tedefon- 
központban,

NAGY karácsanyi fut­
ballal) da, olcsó plasztik és 
bőr női táska vásárt ren­
dezünk, Debreceni Szíj­
gyártó, Bőrönddé ég Kö- 
télgyártó KTSZ. Vörös 
Hadsereg útja 52 szám 
alatt lévő szak-üzletében.

EJGY 190 kilós kövér 
mangalica sertés eladó 
Veres u. 1.

ELADÓ 150. kilós asír- 
sertés, Szabadság télén 
Táltos u. 30. ^

EGY darab sertés, 100 
kilós eladó, Koráim *. 40.

. ^Y szép perasobuiPdá 
#acíq, Késea 89)

Néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú* 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végreha j tóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Terjeszti: a Megyei Postahivatal. 
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

A karácsonyi és szilvesz­
teri ünnepekre

ajándékozzon
Jó hangulatot keltó

italokat
Kaphatók a Debreceni 

Vendéglátó Vállalat 
üzleteiben.

Értesítjük t ügyfeleinket, 
hogy december hó 30-án 
és 31-én leltározás miatt 

az

árukiadás szünetel
Debreceni Cementáru. 

Ipari Vállalat
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A Debreceni | 

|cét üzemrészéi 
tető értekezieta 
üzemrészek nJ 
tiaíto kisebb ol 
portok dolgozói 
lentősebb üzeírj 
és injekciós 
ismertető érlelj 
meg. A gyár 
aója — kivévl 
— megismerte | 
tekezleteken 
feladatait.

Az injekciós) 
bestyén Pál í 
mérnök Icözölid 
jövő évi ten 
mondotta. ihogj-J 
sokkal több 
oldatot kell. 
1955-ben. Ez ej 
okoz, mert az 
ma sem jók. 
a gyártáshoz, 
hoz rengeteg 
kell s nincs mel 
gü desztilláló if 
vízellátás is :

Mindezen nej 
né re nem kell 
mink — mondd 
elvtárs. — Al 
nemcsak fel ad a f 
nem segítséget 
elvégzéséhez. II 
mosó gépet, 50(1 
tilláló üstöt, vl 
klávokat, mCsj 
szűrőket kapuralf 
ben. A vízeliád 
sara kutat fúrnál 
200 000 forint bel 
vegyi- és k<| 
raktár épül. Az 
tály beton tetőzd 
ti.i betontetőt éj 
az üzemrészben 
rülmények közöj 
sunk. A szigneIá 
tólag szintén géJ 
a Kőbanyai Gí 
Tápszergyárban i 
teljes automata 1 
kísérleti példány) 

Ezután Sebest4 
ampulla ellátás 
beszélt. Elmondó] 
zóknák, hogy 
gyártó vállalatot) 
kötbér kifizetéséi 
Ezt az összeget I 
Gyógyszergyár írl 
kapja. Ez azonlj 
gasztalódás az ea 
ampullákért, ml 
tervet akar telj« 
kötbérre, ha nemi 
na van szükségei 

A tervfeladata 
se után a dől 
szót. Barnás Jam 
nő, az első felsí 
dotta. hogy az I 
az injekciós osl 
rült megszervezi! 
hiszen az üzenni 
utóbbi hónapban 
kos tervszerűség 
zalékra teljesíteti 
hiába van meg ll 
akarat, ha nerrl 
ampullákat — fii 
aászólásat. — ■
akartam monda tf 
közbe Kun .Sériríl 
bulla kell. Helyi 
meghallgatnak ti 
stinket az ampu| 
vállalatnál!

Török JózsefnL 
dóst tette fel.' hl 
nek-e a jövő a 
töltésre. Szerint«.! 
daságosabb lenni 
a kézi töltést. 1st! 
dómé szólalt feli 
twi. amit* az eil

kezdte beszél 
vés munkát végi 
igaz sok nehézsl 
tünk. Hiszem. 1t| 
hen még jobb 
Érünk el, bár a 
dós oldat gyúrtál

N. A. 
unió Minisz' 
nőke és N.
Szovjetunió
Elnökségénél


